



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVIII - Nr. 10 101

8 PAGINI - 50 BANI

Simbătă 29 mai 1982

Etapa a 30-a a Diviziei „A” de fotbal

DINAMO - UNIVERSITATEA CRAIOVA, DERBY PENTRU MEDALIA DE AUR!

CLASAMENT

1. UNIV. CV.	29	18	4	7	59-20	40
2. Dinamo	29	17	6	6	52-27	40
3. Corvinul	29	14	7	8	58-34	39
4. Steaua	29	12	8	9	36-27	32
5. F.C. Olt	29	14	4	11	40-36	32
6. Sportul stud.	29	10	12	7	31-32	33
7. „Poli” Tim.	29	10	8	11	32-34	28
8. S.C. Bacău	29	9	10	10	33-39	28
9. C.S. T-viște	29	11	6	12	26-39	28
10. „U” Cl.-Nap.	29	10	7	12	29-39	27
11. Chimia Rm.V.	29	10	7	12	27-41	27
12. F.C. Argeș	29	9	8	12	31-29	24
13. A.S.A. Tg. M.	29	11	4	14	40-41	24
14. Jiul	29	8	10	11	33-39	24
15. F.C. Constanța	29	8	10	11	30-40	24
16. F.C.M. Brașov	29	10	6	13	22-34	24
17. U.T. Arad	29	9	7	13	30-34	25
18. Prog. Vulcan	29	6	6	17	26-50	18

● La Scornicești, gazdele vizează revenirea la forma lor reală, iar Chimia un punct pentru viitor ● Vor avea elevii lui Lucescu iarăși probleme cu o echipă studentescă (acum cea bucureșteană)? ● „Lanternă” se gindește să se apropie de barem, țirgoviștenii să fugă de -2 în clasamentul adevărului ● Constanțenii nu vor să piardă, acasă, punctul scos în tur, pe Bega, dar timișorenii au și ei destule griji ● Va confirma U.T.A. revirimentul ofensiv din ultima etapă și în fața tinerii echipe băcăuane, destul de incomodă în deplasare? ● Brașovenii, aflați pe jăratecul retrogradării, știu că au câștigat în tur, la Tg. Mureș, însă se tem de ultimele deplasări ale echipei lui Băloni ● Cu moralul și zestrea refăcute în Capitală, Jiul se teme, acasă, de o altă formație... bucureșteană ● La Cluj-Napoca, Dobrin își joacă o mare carte, mizind pe tradiție!

PROGRAMUL ȘI ARBITRII

F.C. Olt	- Chimia Rm. Vilcea (D. Petrescu; M. Huștic și D. Manole - toți din București)
Corvinul Hunedoara	- Sportul studențesc (S. Drăgulici; V. Titorov - ambii din Drobeta Tr. Severin și I. Medveș - Oradea)
Progresul Vulcan	- C. S. Țirgoviște (R. Petrescu; L. Mătereanu - ambii din Brașov și S. Pantelimonescu - Ploiești) - stadionul Progresul.
F. C. Constanța	- „Poli” Timișoara (C. Maghiar; V. Constantinescu și Gh. Manta - toți din București)
U. T. Arad	- S.C. Bacău (M. Stoescu - București; M. Neșu - Oradea și V. Ciocan - Bistrița)
F.C.M. Brașov	- A.S.A. Tg. Mureș (M. Salomir; M. Man - ambii din Cluj-Napoca și L. Vescan - Aiud)
Dinamo	- Universitatea Craiova (N. Răinea - Birlad; M. Abramciuc - Suceava și V. Antohi - Iași) - stadionul Dinamo, de la ora 17
Jiul Petroșani	- Steaua (I. Igna; D. Bucuman - ambii din Timișoara și S. Moldovan - Sibiu)
„U” Cluj-Napoca	- F. C. Argeș (C. Teodorescu - Buzău; S. Neculescu - Țirgoviște și D. Rădulescu - București)

Partidele vor începe la ora 18, cu excepția meciului Dinamo - Universitatea Craiova, care se televizează.

PILOȚII COSMONAUȚI ROMĂNI PRINTRE SPORTIVI

Căpitanul Dumitru Prunariu și maiorul Dumitru Dediu le-au fost acordate titlul de Maestru Internațional al sportului și Diploma de onoare a C.N.E.F.S.



În cadrul unei întâlniri cu componenții ai loturilor naționale ale țării noastre, desfășurată la Centrul de pregătire olimpică de la Snagov, piloților cosmonauți căpitan Dumitru Prunariu și maior Dumitru Dediu le-au fost acordate titlul de Maestru Internațional al sportului la disciplina zbor cu motor și „Diploma de onoare a Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport”, pentru gradul de înaltă pregătire, precum și pentru caracterul deosebit al performanței aviatice de valoare internațională.

Distincțiile au fost înmănușate de general-locotenent Marin Dragnea, președintele C.N.E.F.S.

În continuarea festivității, primul cosmonaut român, Du-

mitru Prunariu, a împărtășit sportivilor impresii din timpul pregătirii și zborului în cosmos. El s-a referit în mod deosebit asupra importanței exercițiilor fizice și antrenamentul sportiv care l-au ajutat să ducă la îndeplinire, cu succes, misiunea spațială alături de cosmonautul sovietic Leonid Popov. Sportivii au pus întrebări la care tinărul pilot a răspuns cu simpatie, insistând asupra pregătirii atletice în orice sport, ca o bază a succesului. De asemenea, pilotul Dumitru Dediu a împărtășit celor prezenți din experiența sa de antrenament.

La încheierea întâlnirii cei doi piloți cosmonauți s-au fotografiat cu componenții loturilor sportive ale țării noastre (în imaginea de mai sus).

CAMPIONATELE INTERNAȚIONALE DE ATLETISM LA A 27-A EDIȚIE

Cînd se spune despre campionatele noastre internaționale de atletism că sînt o competiție tradițională se are desigur în vedere existența unei istorii care are 1948 anul de început, pînă astăzi avînd loc 26 de ediții, aceasta fiind a 27-a. Deci, astăzi și mine, în Capitală, pe marele stadion „23 August” se va desfășura o nouă ediție a „Internaționalelor” și, în paralel, o altă întrecere de tradiție și ea pentru atletismul nostru - concursul republican de primăvară al seniorilor. Sînt anunțate cîteva sute

de concurenți de la principalele cluburi din întreaga țară și oaspeții lor de peste hotare: atleti din Bulgaria, Cehoslovacia, Ungaria, Uniunea Sovietică etc.

Se anunță o întrecere de calitate, un spectacol athletic de toată frumusețea, de la care se așteaptă, cum este firesc rezultate pe măsura evenimentului și, mai ales, în perspectiva marilor concursuri care vor veni. Le așteptăm în primul rînd de la atletii noștri fruntași, mai precis a aceluia care, la început de septembrie se vor număra printre protagoniștii campionatelor europene de la Atena (Doina Melinte, Fița Lovin, Anisoara Cusmir, Mihaela Loghin, Florența Crăciunescu, Eva Zörgö-Raduly ș.a.).

● Judecător-arbitru al concursurilor de la „23 August” este băcăuanul Nicolae Mihaela, ajutat de un corp de oficiali din întreaga țară.

● Întrecerile încep astăzi la ora 10 și continuă la ora 15, iar mine orele de concurs sînt 9,30 și 16.



Doina Melinte, campioană europeană de săli în cursa de 800 m, debutează în noul sezon de concursuri



Mircea Romașcanu sprintează!

„CURSA PĂCII” A RELEVAT MARI POSIBILITĂȚI ALE CICLISMULUI ROMÂNESC

● Mircea Romașcanu, principal realizator al performanței echipei naționale ● Un mare talent și-a validat valoarea și perspectivele: Costică Paraschiv ● Contrastul rămîne „punctul nevralgic”

Cea de a 35-a ediție a „Curselor Păcii”, Praga - Varșovia - Berlin, a reconfirmat talentul și sîrguința rutierilor noștri. Echipa României s-a clasat, finalmente, pe locul VI, înaintea reprezentativilor Franței, Olandei, Italiei, Cubei, Ungariei, Marocului, Finlandei, Mongoliei, Iugoslaviei și Portugaliei, îndeplinindu-și obiectivul pe care și l-a propus. Participarea la marea majoritate a acțiunilor ofensive, unele dintre ele fiind chiar inițiate de sportivii români, și în mod deosebit - cîștigarea etapei finale de către Mircea Romașcanu atestă dis-

ponibilitățile „tricolorilor”, spiritul lor combativ, valoarea în ascensiune.

La revenirea echipei de la Berlin, am avut o discuție cu secretarul responsabil al F.R.C., Traian Dinuș, conducătorul delegației, Nicolae Voicu, antrenorul principal al lotului, și Vasile Selejan, antrenorul care a însoțit echipa în „Cursa Păcii”. Din cele relatate de cei trei tehnicieni am putut realiza o imagine a comportării ciclistilor noștri.

Cursa, care a măsurat 1941 km (12 etape și prolog), s-a desfășurat într-un ritm deosebit de rapid, media orară generală fiind de 42,5 km. Din cei 94 de alergători prezenți la start, reprezentînd 16 țări, au abandonat doar 7, ceea ce denotă o bună pregătire a marii majorități a competitorilor. Aceasta în ciuda faptului că întrecerea a programat 4 etape grele de munte, chiar în pri-

Hristoche NAUM

(Continuare în pag. a 3-a)

88 de ani de la renașterea J. O.

DE ASTĂZI, „ZILELE OLIMPICE”!

● Troice pentru cele mai bune performanțe ● Simpozion despre olimpism la Brașov ● Întîlniri cu foștii medaliați

Zilele acestea se împlinesc 88 de ani de la celebra conferință internațională ținută în aula academică de la Sorbona (Paris), în cadrul căreia pedagogul francez Pierre de Coubertin a propus renașterea Jocurilor Olimpice în ipostază modernă - ședință care a dus la întemeierea Comitetului Internațional Olimpic și la pornirea (în 1896) a seriei cvadrinale de festivaluri ale sportului mondial.

Pentru comemorarea acestor evenimente, în lumea întreagă Comitetele naționale olimpice organizează anual, în această perioadă, „zile (sau săptămîni) olimpice”. Urmînd și la noi o tradiție, Comitetul Olimpic Ro-

mân anunță ținerea „ZILELOR OLIMPICE” începînd chiar de astăzi.

În programul larg al „Zilelor olimpice” sînt cuprinse: campionatele internaționale de atletism (29-30 mai), campionatele internaționale de tir (9-14 iunie), concursul internațional de lupte greco-romane și libere (11-13 iunie), „Cupa României” la polo (15-18 iunie), Regata Snagov la canotaj (22-26 iunie) - toate în București sau împrejurimi. De asemenea la Brașov se va desfășura în prima jumătate a lunii iunie un simpozion dedicat problemelor olimpismului. Iar la Snagov sportivii români din loturile olimpice vor avea o întîlnire cu membri ai C.O.R.

Mult spațiu pentru inițiative locale rămîne recent înființatelor Comisii olimpice județene, care vor organiza, în cursul „Zilelor olimpice”, con-

CONCURS INTERNAȚIONAL DE ÎNOT LA BAIJA MARE

Azi și mine se desfășoară la Baia Mare un concurs internațional de înot la care participă sportivi născuți în anul 1967 (și mai tineri), care au

drept de participare anul acesta la campionatele europene de juniori și „Cupa Prietenia”. Vor fi prezenți înotători din Ungaria, Polonia și România.

POLOIȘTII ROMĂNI ÎN TURNEUL DE LA VARNA

O selecționată de polo a țării noastre (fără Schervan, Hagiu, Moiceanu și Ardeleanu) va participa între 1 și 4 iunie la turneul internațional de la Varna, unde și-au mai anunțat prezența formațiile Cubei, S.U.A., U.R.S.S., R.F. Germania și Ca-

nadei. Antrenorii I. Capșa și C. Rusu au selecționat următorii 12 jucători: Simion, Tudor, Costrăș, Cr. Dan, Fejer, Gordan, Garofeanu, Gh. Ilie, Niță, S. Popescu, Răducanu și Ciobăniuc.

AZI, ÎN CAPITALĂ, „MARELE PREMIU” AL BUCUREȘTIULUI LA AUTOMOBILISM

(Amănunte în pag. a 2-a)

(Continuare în pag. a 2-a)

„MARELE PREMIU“ AL BUCUREȘTIULUI LA AUTOMOBILISM

Astăzi după-amiază, Capitala găzduiește un interesant, de tradiție, concurs automobilistic de viteză pe circuit: „Marele Premiu“ al Bucureștiului, ajuns la cea de a 12-a ediție, continuând ca a treia etapă a campionatului republican.

Intrecerile vor avea loc pe șoselele platformei industriale Pipera (Tei-Toboc) — un circuit măsurând 2.300 km va fi străbătut de cîte 10 ori de către automobilisti frunțași și de 5 ori de începători — în concurs fiind admise orice fel de mașini, cu sau fără transformări. Pregătirile pentru cursă vor începe la ora 11 cînd, timp de circa 3 ore, mașinile înscrise vor fi supuse reviziei tehnice la autobaza Pipera I.T.B. Ora de începere a concursului — încercări și calificări — este 14.30. Cursele propriu-zise urmează să aibă startul la 15.15, primii urmind să fie începătorii, apoi avansații, în ordinea puterii autovehiculelor.

Ieri seară, după ora 20, am luat legătura cu președintele asociației sportive Unirea Tricolor — Otto Holtzman — care, din partea organizatorilor, ne-a dat ultimele relații: „La startul acestei ediții s-au înscris 78 de alergători, între care 29 sînt începători. Nu lipsesc piloții cunoscuți, dintre care doresc să amintesc pe N. Grigoras multiplu campion de viteză pe circuit și în coastă, echipier al Daciei Pitești, cel care a cîștigat trofeul anul trecut, V. Nicoră, P. Geantă, W. Hirschvogel și pilotul italian Alfonso Giordano — cîștigător și el al trofeului, în 1978, pe un Fiat Abarth. Acum el va concura pe un Renault 12 Gordian de 1.600 cmc“. Inedit, am adăuga noi: premierea concurenților se va face, la ora 19, în Parcul Tineretului și culturii din Parcul Tineretului (Lic. Gh. Șincal) — după care va rula un film — la care pot participa toți iubitorii automobilismului.

Modesto FERRARINI

GRUPUL „GYMNASION“ ȘI EXPRESIVITATEA FIZICĂ

Urmărind cu plăcere evoluțiile publice tot mai dese ale grupului coregrafic „Gymnasion“ al studenților de la I.E.F.S. Tradiția jocurilor și dansurilor populare este atît de legată de istoria educației fizice românești, încît opțiunea pentru o preocupare statornică în acest domeniu este meritorie. Și la academiile similare din mai multe țări există cursuri regulate sau seminarii de dans, în ideea că studiul coregrafic este intim legat de studiul exercițiilor fizice. Aplaudăm deci evoluțiile grupului „Gymnasion“ în primul rînd ca victorie a unei idei.

I-am văzut nu demult pe studenții de la I.E.F.S. într-un mini-recital televizat, care ne sugerează cîteva observații. Am fi așteptat, din partea unui grup care se intitulază „Gymnasion“, mai multă expresivitate fizică, potrivită unor atleți. Nu este

normal ca în demonstrația unor viitori profesori de educație fizică să existe mai puțină virtuozitate corporală decît, să zicem, la un grup de călșari! Dealtfel, parafraza Călușului a fost în tot programul singura repriză conținînd elemente gimnastice.

Sîntem siguri că unii dintre executanții de azi vor deveni buni profesori de patină artistică sau de sărituri de la trambulină, valorificînd deplin simțul ritmului și gustul estetic însușite în cadrul grupului „Gymnasion“. I-am vrea însă mai curajoși, mai spontani, mai inovatori nu atît în domeniul coregrafic, cît în cel sportiv (gimnastic, acrobatic, atletic). Altfel, vom rămîne cu impresia că demonstrațiile jucăușe, dar pline de farmec, de altădată, ale Nadiei și Teodorei, erau mai expresive pentru logodna dintre sport și balet... (vib)

SCHIUL (ÎNCĂ) ÎN ACTUALITATE

● În Făgăraș, la Bîlea Lac, zăpada se menține în foarte bune condiții, deși în țară vara s-a instalat temeinic. Profîlînd de aceasta schiorii din loturile reprezentative își continuă cu asiduitate pregătirile. Toți sportivii aflați aici vor participa la ultimele competiții prevăzute în calendarul federației de specialitate.

● Astfel, la 4 și 5 iunie se va disputa „Cupa Șoimii Sibiu“, iar la 7-8 iunie „Cupa Făgăraș“. Vor avea loc probe de slalom special. Printre competitori se vor afla Zsolt Balasz, Viil Fodoru, Mihai Bără, Carol Adorjan, Dorin Dinu, Dan Hiescu, Alexandru Manta, Carmen Cozma, Liliana Ichim, Delia Parate ș.a.

UNDE MERGEM ?

SIMBATA

ATLETISM: stadionul „23 August“, de la ora 10 și ora 15: campionatele internaționale și concursul republican de primăvară al școliorilor.

AUTOMOBILISM: Platforma Pipera (Tei — Toboc), de la ora 14.30: „Marele premiu al orașului București“.

FOOTBAL: stadion Dinamo, de la ora 17: Dinamo București — Universitatea Craiova (Div. A); de la ora 15: meciul speranțelor; teren Progresul, de la ora 18: Progresul Vulcan — C.S. Tirgoviște (Div. A); de la ora 16: speranțe.

TENIS DE MASĂ: sala Progresul, ora 19: Progresul București — Faimar Baia Mare (A, f); sala M.F.M.C., ora 19: M.F.M.C. București — Metalurgistul Cugir (A, f); sala Stîrom, ora 19: Stîrom București — C.S.S. Odorheiu Seculesc (A, m); sala Republicii, ora 19: Tricodava București — Stîcla C.S.S. Bistrița (A, m).

TIR: poligonul Tunari, ora 9: „Cupa României“ la talere (skeet).

DUMINICA

ATLETISM: stadionul „23 August“, de la ora 9.30 și ora 16: campionatele internaționale și concursul republican de primăvară al școliorilor.

FOOTBAL: teren Autobuzul, de la ora 11: Autobuzul București — Unirea Alexandria (Div. B); teren Metalul, de la ora 11: Metalul București — Chimica Tirnăveni (Div. B); teren Dinamo, de la ora 11: Dinamo Victoria — Aversa București (Div. C); teren T.M.B., de la ora 11: T.M. București — Abatorul (Div. C).

HANDBAL: sala Floreasca, de la ora 10.15: Progresul București — TEROM Iași (A, f), de la ora 11.30: Dinamo București — Constructorul C.S.U. Oradea (A, m); teren Giulești, de la ora 9: Rapid București — C.F.R. Craiova (B, f); teren Voința, de la ora 16.45: Spartac București — Textila Dorobanțul Ploiești (B, f); de la ora 18: Calculatorul IRUC București — A.S.A. Ploiești (B, m).

JUDO: Sala Dinamo, de la ora 9.30: finalele campionatelor republicane individuale la categoriile superușoară, semiușoară, ușoară și open.

RUGBY: stadion Olimpia, de la ora 9: Olimpia — Rapid Buzău (turneu calificare Div. A); de la ora 10.30: Dinamo — Știința CEMIN Baia Mare (Div. A); teren Tei, de la ora 9: R. C. Sportul studentesc — C.S.M. Sibiu (Div. A); stadion Tineretului, de la ora 10: Vulcan — Știința Petrosani (Div. A); teren Acumulatorul, de la ora 10: Gloria — Rapid Buc. (turneu calificare Div. A); stadion Tineretului, de la ora 8.30, finalele camp. republican de juniori.

TIR: poligonul Tunari, de la ora 9: „Cupa României“ la talere (skeet).

TENIS DE MASĂ: sala Progresul, de la ora 9: Progresul București — Faimar Baia Mare (A, f); sala M.F.M.C., de la ora 9: M.F.M.C. București — Metalurgistul Cugir (A, f); sala Stîrom, de la ora 9: Stîrom București — C.S.S. Odorheiu Seculesc (A, m); sala Republicii, de la ora 9: Tricodava București — Stîcla C.S.S. Bistrița (A, m).

ACTUALITĂȚI DIN OINĂ

● S-AU ÎNCHIEAT ÎNTRECERILE ZONALE ale „Cupei României“ la oină. Pentru ultimul act s-au calificat următoarele 10 formații: Dinamo București (deținătoarea titlului), Viața Nouă Olteni (Teleorman), Viitorul Cluj-Napoca, Recolta Carci (Satu Mare), Combinatul poligrafic București, Torpedo Zărnești (Brașov), Laminorul Roman (Neamț), Avintul Frasin (Suceava), Metalul Tirgoviște și Energia Rîmnicului (Buzău). Finala competiției va fi găzduită — ca întotdeauna în ultimii 10 ani — de stațiunea Mangalia, în zilele de 4, 5 și 6 iunie.

● AZI ȘI MÎINE SÎNT PROGRAMATE două finale ale unor competiții care s-au bucurat în fazele anterioare de un frumos succes. La Focșani se dispută „Cupa liceelor agricole“, iar la Drobeta Tr. Severin este programată finala „Cupei U.G.S.R.“.

„ZILELE OLIMPICE“

(Urmare din pag 1)

cursuri puse sub emblema „speranțelor olimpice“ sau pentru obținerea „Cercurilor olimpice“, cu deosebire în ramurile sportive prioritare. De asemenea, se vor iniția acțiuni de popularizare a ideilor olimpice prin întîlniri ale foștilor medaliați olimpici și antrenorilor emeriti din județe cu tineri sportivi, speranțele noastre pentru J.O. din 1988.

Pentru cele mai bune performanțe obținute în această perioadă, Comitetul Olimpic Român va acorda frumoase trofee.

MÎINE, PREMIUL MUNICIPIULUI PLOIEȘTI

Hipodromul din Ploiești va găzdui mîine o reuniune interesantă, al cărei cap de afiș este „Premiul Municipiului Ploiești“, alergare semiclasică în care se va confrunta elita cailor de patra ani, dintre care unii vor concura și în „Derby-ul R.S.R.“. În aceeași reuniune li vom vedea la lucru pe campionul turfului, Perjar, acordînd avantaje de pînă la 160 metri, într-o tentativă de a-și doborî recordul carierei.

Trecînd la alergările disputate joi după-amiază, consemnăm faptul că trei formații au obținut cîte două succese: Sandi Ionescu (Plocon și Olăraș), I. Oană (Rodîța și Manșetar) și M. Ștefănescu (Sadău și Silicon). Cel doi elevi ai antrenorului Ș. Ionescu acumulează astfel — fiecare — cîte trei victorii în actualul sezon!

Apreciînd receptivitatea conducerii hipodromului, care a luat cu promptitudine măsuri pentru tînderea gardului viu ce împiedica urmărirea în bune condiții a curselor, ne refuzăm sugestia ca în cadrul reuniunii de joi să fie programate numai șapte alergări.

În clasamentul victoriilor pe formații se menține lider Ș. Io-

CAMPIONATUL REPUBLICAN DE CĂLĂRIE

La Lugoj au continuat întrecerile din cadrul etapei I a Campionatului republican de călărie (dresaj și obstacole). Și în ziua a IV-a am consemnat dispute interesante, echilibrate, dar trebuie să remarcăm că, atît la obstacole cît și la dresaj (mai ales), pe măsură ce probele cresc în dificultate, numărul concurenților scade. Aceasta dezvăluie o lipsă mai veche, punînd din nou sub semnul întrebării munca ce se desfășoară la unele cluburi. Calitatea pregătirii trebuie ridicată, în concursurile internaționale probele avînd un grad înalt de dificultate. Iată rezultatele înregistrate:

DRESAJ. cat. „Sf. Gheorghe“ (5 concurenți): 1. I. Molnar (Olimpia București) cu Bufon

757 p, 2. S. Soveja (Steaua) cu Pascal 681 p, 3. S. Soveja cu Dragon 673 p; cat. intermediar 1 (doi concurenți): 1. I. Molnar cu Bufon 763 p, 2. S. Soveja cu Dragon 666 p.

OBSTACOLE. cat. mijlocie (16 concurenți): 1. Al. Bozan (C.S.M. Sibiu) cu Năpasta 0 p (73 s), 2. M. Simion (Dinamo) cu Prejmer 0 p (75 s), 3. D. Grula (Dinamo) cu Volpone 0 p (79,1 s), 4. A. Lăpăduș (C.S.M. Sibiu) cu Erou 0 p (84,8 s), 5. Fl. Steica (Steaua) cu Ficus 0 p (86,5 s).

Intr-o probă rezervată celor începători (35 concurenți), victoria a revenit lui O. Rezer (Venus Mangalia) cu Rîndunica.

Intrecerile continuă. (G. IGNEA — coresp.)

O REUȘITĂ ACȚIUNE DE MASĂ ÎN SATUL DRĂGHICI — ARGEȘ

Locuitorii satului Drăghici (comuna Mihăești, județul Argeș) au fost, recent, martorii unei reușite acțiuni sportive de masă la care au participat toți profesorii de educație fizică din zona Muscel.

Acțiunea, la care a participat conf. univ. Elena Firea, decanul I.E.F.S., vizînd metodologia organizării și desfășurării competiției sportive naționale „Daciada“, a fost structurată pe elemente din atletism (săritura în lungime, alergări de cros), gimnastică și jocuri sportive (fotbal și handbal), prezentate de elevii școlilor generale din Drăghieș, Valea Popii și Mihăești (sub îndrumarea prof. Emil Moise) care au demonstrat o bună pregătire fizică și a scos în relief aptitudinile deosebite ale unor copii pentru sport.

Acțiunea a fost întregită cu un referat metodic intitulat „Pregătirea și desfășurarea competițiilor sportive școlare în cadrul „Daciadei“ — o sinteză a activității desfășurate la lecțiile de educație fizică și

în orele libere ale elevilor din școlile generale ale localităților susamintite (în cadrul cărora grija pentru îmbogățirea bazei materiale a sportului, prin muncă patriotică, a consemnat multe realizări frumoase), care a prilejuit un fructuos schimb de experiență între cadrele didactice de specialitate.

Primarul comunei Mihăești, Constantin Ungureanu, un pasionat animator al sportului din rîndul elevilor și tineretului din această localitate, precum și din satele subordonate, a mulțumit copiilor și profesorilor pentru inițiativa lor pusă în slujba dezvoltării continue a activității sportive de masă și de performanță.

Paul MATEOIU, coresp.

ANUNȚ

I.D.M.S. București anunță publicul cumpărător că magazinele auto I.D.M.S. București, Pitești, Bacău, Baia Mare, Brașov, Cluj-Napoca, Iași, Reșița, Timișoara oferă spre vânzare, la prezentare, RULOTA DE BAGAJE RPA 240 la prețul de 5.418 lei și DISPOZITIVUL DE REMORCARE la prețul de 806 lei.

HIPISM

nescu, cu 18 succese urmat de M. Ștefănescu (17), Gh. Tănase (15), Fl. Pașcă (14), N. Gheorghe și Tr. Marinescu (cîte 11) etc.

REZULTATE TEHNICE: Cursa I: 1. Fidelity (Tr. Marinescu) 1:41,0, 2. Jezna. Simplu 2,50, ordinea 17. Cursa a II-a: 1. Sadău (M. Ștefănescu) 1:33,4, 2. Vidin. 3. Client. Simplu 1,80, ordinea 3. event 5, ordinea triplă 27. Cursa a III-a: 1. Nutu (D. Toduș) 1:33,7, 2. Semenic. Simplu 1,40, ordinea 95, event 5, triplu cîștigător 55. Cursa a IV-a: 1. Plocon (N. Nicolae) 1:29,5, 2. Onix, 3. Manson. Simplu 1,80, ordinea 40, event 10, ordinea triplă 356. Cursa a V-a: 1. Rodîța (I. Oană) 1:35,0, 2. Ogășan. Simplu 1,40, ordinea 40, event 16, triplu cîștigător 59. Cursa a VI-a: 1. Manșetar (Al. Vasile) 1:31,6, 2. Sfinclu, 3. Fedoras. Simplu 1,20, ordinea 87, event 5, Ordinea triplă 668. Cursa a VII-a: 1. Olăraș (N. Nicolae) 1:30,0, 2. Tuffis, 3. Jurista. Simplu închis, ordinea 40, event 390, ordinea triplă 773, triplu cîștigător 378. Cursa a VIII-a: 1. Șilicon (I. Crăciun) 1:36,5, 2. Ionatan, Simplu 8, ordinea 30, event închis la 1.600.

Constantin DUMITRIU

RĂSPUNDE

NELU QUINTUS, PLOIEȘTI. Un comentariu... epigramistic pe marginea recentelor campionate mondiale de box: Competițiile aleeasă, Dar deosebit de grea, Cu boxeri de mare clasă Și arbitri la... podcă!

MANOLE DURĂU, ZIMNICEA. Ce se întîmplă dacă, în semn de protest împotriva unei lovituri de la 11 metri, pe care o socotește nejustificată, portarul echipei sancționate nu stă în poartă ei, ostentativ, așteaptă ca penalty-ul să fie executat în poarta goală? Lovitura de la 11 metri nu poate fi executată în aceste condiții. Arbitrul va acorda 3 minute de gîndire (și de... rîs-gîndire) portarului și echipei respective, după care va fluiera sfîrșitul partidei, echipa care a încălcat regulamentul pierzînd meciul cu 3-0 sau în caz că scorul era mai mare în momentul intreruperii partidei, cu scorul respectiv. Personal, nu-mi

aduc amînte de o asemenea abatere, mai ales că portarii pot conta și pe... imprecizia celor care execută lovitura de la 11 metri...

GELU TATU, BUCUREȘTI. Cea mai neașteptată finală a Cupei României rămîne, fără îndoială, cea din 1973, la care n-a fost prezentă nici o echipă din Divizia „A“! Finala s-a disputat între o divizionară „B“, Chimia Rîmnicu Vîlcea, și o echipă de Divizia... „C“, Constructorul Galați! Și au fost necesare două meciuri, primul încheindu-se la egalitate: 1-1 (după prelungiri). Rejucarea a dat cîștig de cauză, cu 3-0, Chimiei Rîmnicu Vîlcea.

VALERIA PASCU BRĂILA. Iile Balaci (Universitatea Craiova) are 26 de ani. El avea puțin peste 16 ani cînd a debutat în Divizia „A“. Numai Dobrin li întrec în această privință, piteșteanul realizînd această performanță la 15 ani!

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE

RECRUTEAZĂ CANDIDAȚI PENTRU INSTITUTUL DE MARINĂ „MIRCEA CEL BĂTRÎN“ DIN CONSTANȚA, SECȚIA PESCUIT OCEANIC

Institutul de marină „Mircea cel Bătrîn“ este instituție militară de învățămînt superior tehnic de specialitate și pregătește cadre pentru flota de pescuit oceanic în specialitățile:

- Navigație (ofitieri maritimi punte);
- Electromecanică (ofitieri maritimi mecanici și ofitieri maritimi electricieni).

Admiterea în Institutul de marină se face pe bază de concurs, care se va desfășura potrivit prevederilor din broșura „Admiterea la învățămîntul superior 1981“, editată de Ministerul Educației și Învățămîntului.

Pentru înscriere, candidații vor depune la comisiile de selectare următoarele acte:

- diploma de bacalaureat în original (sau adeverință care să ateste existența în ultimul an de studii liceale);
- aprecierea activității școlare eliberată de conducerea liceului (cel încadrată în producție vor aduce în plus aprecierea activității profesionale eliberată de conducerea întreprinderii);
- certificat de naștere în copie legalizată;
- buletine medicale RBW, radioscopie pulmonară, radioscopie gastro-duodenală și adeverința eliberată de circa sanitară de domiciliu privind bolile cronice, acute și în stare transmisibilă;
- cazieră pentru titular, tata și mama;
- patru fotografii tip buletin.

dată cu aceste acte, candidații vor depune și două dosare tip mapă pe care își vor înscrie numele și facultatea pentru care candidează. Nu se admite înscrierea sub rezerva prezentărilor ulterioare a actelor.

La concursul de admitere se primesc numai bărbai ce nu depășesc vîrsta de 25 de ani împlîniți în anul examinării.

Înscrierea la concursul de admitere a început la data de 25 mai și se va încheia la data de 22 iunie 1982, în următoarele centre de înscriere:

- Întreprinderea de Pescuit Oceanic Tulcea (telefon: 5.05.21, 5.04.63 interior 132);
- Oficiul de Agenturare Nave București, str. Povernei nr. 1-3, sector 1;
- Fabrica de Plase și Unelte Pescuit Galați;
- Întreprinderea Piscicolă Constanța.

COPIII

MINUNATELE FLORI ALE SPORTULUI

ZILUA INTERNAȚIONALĂ A COPILULUI, pe care o vom sărbători, ca de obicei, la 1 lunie ne prilejuiește o trecere în revistă a activităților de educație fizică și sport practicate de cei mai mici cetățeni ai patriei noastre, primii beneficiari ai tot ce se realizează în acest domeniu de importanță națională, prin grija partidului și statului nostru.

În grădinițe, școli, în cluburile sportive școlare, la casele pionierilor și șoimilor patriei, în parcurile sportive special amenajate pentru copii se desfășoară o bogată activitate educativ-formativă, menită să crească generații sănătoase și viguroase, bine dezvoltate fizic și psihic, pregătite pentru muncă și viață. Citeva aspecte din această activitate rodnică încercăm să vă prezentăm în pagina de față.

UN MILION DE COPII FAC CUNOȘTINȚĂ CU SPORTUL!

Crearea din inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, a Organizației Șoimii Patriei a constituit un moment deosebit de important în viața tinerei generații, pentru întreaga activitate educativă de formare a acesteia în spirit patriotic, revoluționar. În acest context se înscrie și practica exercițiilor fizice și sportului, temă asupra căreia am avut o convorbire cu prof. Lucian Dumitrescu, membru al Biroului Consiliului Național al Organizației Pionierilor.

— Organizația Șoimii Patriei — a precizat interlocutorul nostru — cuprinde 1,2 milioane de copii constituiți în grupe în cadrul grădinițelor, școlilor, cartierelor și satelor, reprezentând întreaga populație în vîrstă de 4-7 ani. Activitatea organizației se desfășoară în deplină concordanță cu programul de învățămînt preșcolar, intrucît la această vîrstă acțiunile organizate cu copiii sînt în întregime destinate educației și formării acestora.

● Copiilor, preșcolarii practică, deci, zilnic, activități de mișcare.

— Da, după programe întocmite la nivelul fiecărei unități preșcolare și, desigur, în funcție de amenajările și spațiile

asigurate de la caz la caz. Aproape peste tot în grădinițe există spații pentru joacă, pentru sport, iar acolo unde s-a simțit mai acut nevoia, acțiunea de arondare a grădinițelor pe lângă unele școli generale învecinate a contribuit la completarea programului de mișcare, de sport al copiilor, care folosesc spațiile și inventarul sportiv al elevilor.

● Știm că în Organizația Șoimii Patriei un loc important îl ocupă organizarea drumețiilor și excursiilor în cuprinsul orașelor și așezărilor respective. Ce ne puteți spune despre aceasta?

— Este realmente o activitate care se află în atenția organizației, cu efecte majore în pregătirea educativ-formativă a copiilor. Voi folosi câteva exemple. La Alba Iulia, Cluj-Napoca, Suceava sau Tirgoviste copiii vizitează locuri legate de trecutul istoric al poporului nostru, paralel cu noile construcții socialiste, tot ce s-a clădit atît de mareș în anii noștri, muzee și monumente istorice, case de cultură și cămine culturale. Cu prilejul unor asemenea drumeții și excursii copiii, ca de pildă cei din Păuliș — Arad, Mărășești — Vrancea, Sascau — Bacău, Adamclisi — Constanța sau din municipiul Tirgoviste se pro-

eupă, împreună cu pionierii, de îngrijirea unor vestigii și monumente istorice. Li se cultivă astfel dragostea față de pămîntul strămoșesc, de tot ce a făurit de-a lungul veacurilor bravul și harnicul nostru popor.

● Am întilnit, tot mai des în ultima vreme, copii la startul marii noastre competiții sportive naționale „Daciada”...

— Prezența șoimilor patriei la întrecerile „Daciadei” a devenit de la un fapt insolit, unul obișnuit. Numai în 1981 la startul acesteia au fost prezenți peste 600.000 de preșcolari și școlari din clasele I, la întrecerile etapelor de iarnă și de vară. În unele județe — Timiș, Cluj, Harghita, Sibiu, Hunedoara și în municipiul București — a devenit tradițională organizarea periodică, sub însemnele „Daciadei”, a unor festivaluri ale sportului pentru cei mici.

● Șoimii patriei sînt prezenți și în diverse centre de inițiere în sport. Este aceasta o constantă a muncii cu copiii, prefigurînd cumva performanța?

— Folosind tot statisticile anului 1981, putem aminti faptul că peste 120.000 de copii cuprinși în centrele de inițiere au învățat schiul, patinajul și inotul. Rezultate bune s-au înregistrat în județele Arad, Brașov, Cluj, Constanța, Maramureș, Mureș, Sibiu și în municipiul București. Acțiunea de inițiere a copiilor continuă, sperăm cu rezultate tot mai fructuoase. Și, desigur, cu perspectiva ca o parte dintre foarte tinerele vîstare să ajungă viitori performeri, elemente de frunte în mișcarea sportivă din patria noastră!

Interviu realizat de Tiberiu STAMA

La Casa pionierilor și șoimilor patriei din Cluj-Napoca

CERCUL TEHNICO-APLICATIV, O ȘCOALĂ A EDUCĂRII PASIUNII PENTRU MUNCĂ

Cum stau aplecați asupra meselor de lucru, migăind cu răbdare și seriozitate, par oameni mari: ingineri, mecanici, proiectanți — după obiectele la care meșteresc. Dar cei 40 și ceva de „specialiști” în ale tehnicii se află abia la vîrstă cravatelor roșii cu tricolor, elevi al cercului tehnico-aplicativ de modelism de la Casa pionierilor și șoimilor patriei din Cluj-Napoca. Pe „șantier”, în lucru: mininave cosmice, aeronave de tot felul și chiar câteva „automobile” de formulă, mici bolizi echipați cu motoare electrice și aparatură de radio-comandă. Mentorul „clasei” este un tînar cu ochelari, care trece de la o masă la alta, dînd îndrumări, rezolvînd problemele la care copiii se poticnesc. „Sînt student la Facultatea de mecanică, anul V — se prezintă Dorel Pojar, maestru al sportului la automobilism — iar dragostea pentru tehnică am deprins-o aici. Așa că mă simt dator să vin, să-l ajut. Eu îi îndrum pe... automobiliști”.

Cercul numără, de fapt, peste 300 de copii, conducătorul lui este Atilla Beni, specialist în aeromodelare și rachetomodelare, iar performenții de aici au realizat o adevărată colecție de trofee cîștigate la com-



Numai ochi și urechi la tovarășa, copilul din grupa mare 5 execută corect exercițiul comandat. Foto: Vasile BAGEAC

UNU... DOI... TREI... ȘI! AȘA FACEM NOI GIMNASTICĂ

Unu, doi, trei... și! Ra-ța tre-ce Du-nă-rea și ră-fo-iu' du-pă ea... Să nu credeți că am să vă cînt una dintre melodii învățate de la tovarășa. Așa începem noi, cei din grupa mare 5, lecțiile de educație fizică. În fiecare luni și joi. Fiecare copil vine cu costum negru de gimnastică și maiou alb, cum ne-a spus tovarășa. Le scoatem repede din săculețe, ne îmbrăcăm și... sîntem gata.

Unu, doi, trei... și! Mergem întii ca soldații, apoi pe virfurile picioarelor, cu minile pe lângă urechi, ca niște plopi; apoi, cu minile întinse, ca niște avioane. Și tot timpul cîntăm. Tovarășa cîntă și dumneaei. Mergem ca piticii, apoi sărim ca iepurașii și ca broscuțele. Cel mai mult ne place cînd mergem ca ursul, în patru lăbuțe. Cristi este cel mai caraghtos. Toți ridem de el. Corina, prietena mea, se mai împiedcă citeodată, iar Mihaela nu prea are curaj. Ea este mult mai mică decît mine, dar o s-o învăț eu acasă toate figurile.

Cînd este frig sau plouă, pe covorul din holul de la etaj tovarășa așează niște băncuțe și noi stăm în șir în spatele dinții. Fiecare merge de la cap la cap pe băncuță. Eu vreau să merg așa, ca Nadia, pe banca aia înaltă. Am văzut-o la televizor, dar cel mai mult mi-a plăcut cînd am văzut-o în sala aia mare, de lângă Orașelul copiilor. M-a dus tata acolo, că el merge mereu. Am mai fost cu el și la „Olimpia”, la volei și am înnotat în bazinul de-acolo. Este foarte aproape de casa noastră. Am mai fost și la stadion, la... cum îi zicea... aha... la Universiadă. După ce mergem ca Nadia, tovarășa spune: Copii, astăzi învățăm Alunelul. Cîntecelul îl știm de la lecție. Ne apucăm de mîini. Un pas înainte, un pas înapoi și batem tare cu pi-

etorul în podea. Știm multe dansuri: Hațegana, Ghimpele, Bădoanca și altele. Acum este cel mai plăcut la lecție de educație fizică pentru că mergem afară, la cîmp, în spatele grădiniței. Sînt acolo niște scări pe care ne urcăm pînă sus, apoi jos, în ordine, că tovarășa nu ne lasă să fim...

De cite ori avem gimnastică, și la alte lecții, tovarășa directoare vine la noi. Am auzit-o într-o zi cînd spunea: Ce mult au crescut și ce frumoși sînt copiii noștri, minca-i-ar mama! Eu m-am făcut că n-o aud, dar i-am spus și Alinei, și Danelei, și Corinei. S-au bucurat și ele tare mult. Marcel n-a fost disciplinat, a alergat după un copil, a alunecat și s-a zgîriat un pic. A plîns puțin, dar după ce tovarășa soră i-a pus ceva, cu un pic de vată, a venit din nou la lecție. Săptămîna asta am învățat să sar coarda. Prietena mea din bloc, Gabi, m-a învățat, iar eu le învăț acum pe Mihaela și pe Cristina. Vă promit să vă mai spun și altă dată cum facem noi gimnastică cu tovarășele noastre Filipescu și Moraru sau cu tovarășa Florica Moraru, de la altă grupă, care vine mereu la noi.

Ana Maria Grădinița 201 — București pt. conf. Mihail VESA

O STRADĂ MARE PENTRU NIȘTE SPORTIVI... MICI

Există la Rîmniceu Sărat o stradă care se cheamă „Mare”, deși — în realitate — ea nu este chiar așa cum o arată numele. „Mare” a fost, în schimb, ideea ediliilor, născută — cu citva timp în urmă — din motive practice. Pentru că, ne spune președintele C.O.E.F.S., Mircea Crăciun, copiii nu prea aveau unde să se joace (problema rămîind și acum în actualitate. În ciuda rezolvării de care vorbim și a amenajării, în parcul din plața orașului, a două mese betonate de tenis de masă). Și de atunci, de la finele anului trecut, au apărut pe toate străzile ce dau în aceeași direcție „Mare” panouri avertizînd conducătorii auto că joia, între orele 10-12 și 14-16, și duminica, de la 10 la 12, circulația e interzisă pe o porțiune de circa 300 de metri. O fișie de asfalt devenită, în zilele și la orele respective, A COPILOR. Mi se pare că e o idee foarte bună. Și încercăm talentul, într-un loc de-acum bine știut, lângă grădina publică. În desenul pe asfalt, se întrec în tot felul de competiții ad-hoc pe bi și triciclete, alenăgă, sar, joacă badminton. Chiar dacă e mai degrabă o joacă, această îngrenare a copiilor într-o activitate sistematică și — nu încape vorba! — foarte utilă are un caracter serios, imprimat de cei mari. Consiliul orașenesc al organizației pionierilor și Comisia orașenească a șoimilor patriei (care coordonează acțiunile pe bază de grafic) avînd sprijinul (asistența de specialitate) profesorilor de educație fizică.

Firește, e greu de anticipat dacă sau cîți dintre beneficiarii spațiului de pe Strada Mare vor atinge vreodată vedete ale arenelor sportive. Sigur este în schimb că șoimii patriei sau pionierii de la Căminul 3, de la școlile generale 1 și 5 (ca să dăm doar cîteva exemple de unități distinte prin participările la diferite întreceri) cresc frumoși, așînd de timpuriu despre adevărul cultivării unei minți sănătoase într-un trup asemenea... (G.R.)

VIITORII VOINICI, DINTRE... PITICI!

Cluburile sportive școlare „Pionierul” sau de la activitatea de masă la cea de performanță

Înființarea cu patru ani în urmă (la 1 martie 1978) a cluburilor sportive școlare „Pionierul” a urmărit, în principal, împlinirea unui deziderat mare: competiții sportive naționale „Daciada”, și anume trecerea treptată a copiilor de la activitatea sportivă de masă la cea de performanță.

Eficiența acestor unități sportive specializate la nivelul purtătorilor cravatelor roșii cu tricolor era, desigur, de așteptat în condițiile existenței a nu mai puțin de 20 de cluburi (cu 1.674 de copii cuprinși în 99 de grupe de începători și 28 de avansați, deservite de 44 de profesori-antrenori cu normă întreagă) înființate atît în București, cit și în alte orașe. Un bun exemplu de eficiență îl reprezintă, de pildă, secția de tenis de masă din Craiova, acolo unde activează neobositul profesor (de istorie!) Virgil Bălan, cel care a și făcut o... pitie spre performanță unui număr de patru copii, Florin Popescu, Benone Dumitrescu, Viorel Bădescu și Dan Mihuș, elemente de excepție aflate în lotul micilor speranțe.

Exemplul pionierilor sportivi din Cetatea Bănel este... copiat de gimnastele Ligia Dobrescu și Corina Saiu din București, elevele prof. Gheorghe Grigore și prof. Elena Dragomir, în prezent transferate la Clubul sportiv școlar Cetate Deva, unde se pregătesc împreună cu componente ale lotului reprezentativ. Se impune, apoi, înnotătorul Ciprian Stroja din Sibiu, elevul prof. Samoilă Popa, care este în căutarea celui mai potrivit stil în măsură să-l propulseze în performanță; se afirmă micul judoka George Daraba și Eduard Lovin din Galați, modelați de prof. Du-

mătru Dumitrașcu, Pavel Buglea și Cristian Pop din Oradea (antrenor, prof. Ion Hălămbăjan), precum și copiii specializați în tenis, Romeo Stoica și Carmen Nacu din Piatra Neamț, în care prof. Gheorghe Maftei „vede” un dublu mixt de aur pentru „Cupa Galea”. Într-o primă etapă, în perspectiva celeilalte, a „Davis”-ului în care România a fost finalistă de două ori...

Prof. Mihai Hoară, din comisia de sport a C.N.O.P., nu trestre mult optimism și în privința schiorilor, mai exact a pionierilor specializați în acest sport, bărbătesc prin definiție, Claudia Postolache din Bălan-Harghita, care este prezentă în lotul... seniorelor și colegile sale de „alpine” Barna Bokor și Gyöngy Palffy, apoi Codruța Capitan și Ioana Văleanu din Cluj-Napoca, fruntașe pe pîrțile de la Băisoara. Schiul românesc de performanță, cel feminin, cum se anticipează, tinde să realizeze prin intermediul celor mai mici sportive o cutezătoare trecere în prim-plan!

O bună bază materială, pe cale de extindere în toate cluburile sportive școlare „Pionierul” le asigură acestora frecvența de sută la sută a unui proces de instruire și educație non-stop capabil să realizeze un permanent spor de calitate, obiectiv înscris pe frontispiciul fiecărei unități, pepiniere ale performanței în „lumea mică”, viitori voinici între... pitici, cum se exprimă profesorii-antrenori și cum, dealtfel, exprimă și reușitele de pînă acum. Totul este posibil, în condițiile unei mai ferme angajări a profesorilor-antrenori, precum și ale unei continue conlucrări cu federațiile și organizațiile sportive locale.

A. TITUS

Viorel TONCEANU

A TALENTULUI ȘI A GRADULUI DE PREGĂTIRE A CANDIDAȚILOR PEI

Se știe, participarea la o ediție a Jocurilor Olimpice se pregătește cu mult înainte, chiar cu mai bine de patru ani, generațiile de performeri succedându-se la intervale tot mai mici, odată cu ridicarea cotei valorice a rezultatelor. Pentru a se prezenta la startul Olimpiadei, tânărul aspirant are nevoie nu numai de pregătiri intense, ci și de verificări în compania viitorilor adversari, de o serioasă testare care să scoată în evidență nivelul atins în funcție de acela al generației de performeri ai lumii, plusurile și minusurile, tendințele tehnico-tactice existente pe plan internațional. Succesele sportului românesc la trecutele ediții ale J.O. s-au bazat tocmai pe cunoașterea acestor deziderate, iar școala românească de sport asigură necontenit generații de performeri talentați și sirguincioși.

Ne aflăm la jumătatea ciclului olimpic Los Angeles '84. Cum folosesc federațiile, antrenorii și sportivii excelențele prilejuri de testare a candidaților olimpici la campionatele mondiale și europene? Iată întrebarea pe care reporterii ai ziarului nostru au adresat-o unor factori responsabili ai federațiilor de specialitate. Răspunsurile se află în materialele realizate cu acest prilej, găzduite de această pagină.

INVĂȚĂMINTE PREȚIOASE PENTRU JUDO

Între 15 și 18 mai, la Rostock (R.D. Germană), au avut loc campionatele europene de judo, întreceri la care au fost prezenți și sportivii români. Pentru a cunoaște ce au reprezentat aceste campionate pentru judoka români în perspectiva participării la J.O. de la Los Angeles, ne-am adresat secretarului responsabil al F.R. Judo, Anton Muraru.

Iată ce ne-a declarat: „Campionatele europene de la Rostock au fost pentru noi obiectivul principal din acest an, prin care s-a urmărit păstrarea poziției cucerite în elita europeană. În același timp competiția a constituit și o verificare a potențialului olimpic al sportivilor consacrați, adică al celor care au cucerit pînă acum medalii la C.E. și C.M. După cum se știe, în Europa sunt concentrate cele mai multe valori ale judo-ului pe plan mondial. La J.O. vor apare în plus sportivi valoroși din Asia și America Centrală. După ce l-am studiat pe principalii adversari din Europa, acum, cu ocazia campionatelor europene, anul viitor la Moscova, la campionatele mondiale îi vom putea urmări și pe cei din afara continentului nostru.

Ce ne-au arătat — referindu-ne la sportivii români — campionatele continentale de la Rostock? Mircea Frățică (78 kg) și-a reconștit valoarea și posibilitățile de a obține o medalie și la J.O., devenind campion european. El este tânăr și sănătos (n-a suferit accidente care să-l de-

termine, intreruperea pregătirii) și are încă resurse de progres. Mihai Cioc (+95 kg), vicecampionul european de juniori, prin evoluțiile sale în compania campionului european și a celui olimpic (aceștia i-au fost hărăziți de sorți în două meciuri consecutive!) a demonstrat că are multe resurse și mari posibilități de progres. Poședă o considerabilă viteză de execuție și este foarte combativ. Nu are încă suficientă forță, dar aceasta este o calitate perfectibilă. Constantin Niculae (65 kg) și Arpad Szabo (60 kg) nu s-au prezentat la valoarea lor. Pierzînd multe lecții de antrenament, datorită unor probleme profesionale, ei n-au putut ajunge la cea mai bună formă sportivă. Chiar dacă neplăcută, și aceasta a fost o experiență utilă. Ce ne-au mai arătat campionatele europene? Nici unul dintre vechii campioni nu și-a mai păstrat titlul! În toate echipele au apărut elemente tinere, talentate, care s-au impus prin dinamism, tehnică și dorință de afirmare. Aceasta ne-a făcut să ne gândim și noi la esalonul tînd: S. Lazăr, B. Olar (60 kg), Șt. Naghi, L. Pop (71 kg), I. Șerban, I. Moldovan (65 kg), D. Puțan, N. Vega (78 kg) etc. Sportivii care vor participa la C.E. de juniori, în luna octombrie. Comportarea lor la aceste întreceri poate determina unele schimbări în echipa pentru J.O.”

M. TR.

MARELE EXAMEN AL „NOULUI VAL” LA „MONDIALELE” DE SCRIMĂ DE LA ROMA MAI

Anul 1982 — jalon care marchează jumătatea ciclului olimpic — a debutat sub favorabile auspicii pentru scrima românească. După ce floretistele au deschis drumul succeselor (Marcela Moldovan, învingătoare la „internaționalele” României, din luna Ianuarie), a urmat dobîndirea „Cupei Europei” de către echipa de sabie a clubului Steaua, campioană națională, victoria foarte tinerei floretiste Elisabeta Guzganu, la Leipzig (prefațată de cea de la Budapesta și, recent, confirmată la Sofia), instalarea fermă a vicecampionului mondial, floretistul Petru Kuki, în elita probei (locul I la Montpellier, locul II la „Trofeul Adriene Rommel”), păstrarea locului pe podium în „Cupa Europei” de către spadasiinii de la Steaua, pentru ca sabla — care s-a impus ca lideră, prin performanțe, în acest sezon — să obțină cele mai recente succese, prin căpitanul echipei reprezentative, Ioan Pop, învingător la „Masters '82”, în fața celor mai huni sabrieri din lume (după ce, tot el, cîștigase și „internaționalele” Budapestei).

Așadar, o contribuție a tuturor armelor, dar cu o pondere diferită în balanța succeselor internaționale în acest sezon, care precede campionatele mondiale de scrimă (15-24 iulie Roma).

Ana Pascu, președinta federației de scrimă, crede în perspectiva scrimii românești, proximele campionate mondiale urmînd să răspundă la întrebările ridicate de pregătirea loturilor reprezentative în vederea J.O. '84, obiectiv major al mării performanțe. „Echipele noastre actuale sînt în mare măsură întinerite față de precedentul ciclu olimpic, puțini dintre competitorii de la Moscova '80 fiind în cursa pentru Los Angeles '84. Prin această prismă, campionatele mondiale din iulie constituie pentru noi o competiție de selecție și calificare pentru J.O., cu atât mai mult cu cît și scrima mondială trece printr-un proces de schimbare a generațiilor”, precizează maestra emerită a sportului Ana Pascu. Reluînd ideea, secretarul responsabil al federației, Dionisie Teșșan, încadrează participarea scrimerilor români la apropiata ediție a C.M. în contextul estimării cît mai reale a șanselor lor la J.O. '84. „După Universiada '81 „mondialele” de la Roma constituie prima trecere în revis-

tă a actualelor echipe reprezentative cu mențiunea că față de marea întrecere a tineretului, de la București, și, mai ales, față de Moscova '80, s-au petrecut multe schimbări printre titulari. Ținînd cont și



Recentul învingător în turneul internațional de la Sofia, tîndrul floretist Z. Husti, în imagine, într-un moment de odihnă între două asalturi

de faptul că la ediția precedentă a C.M., de la Clermont-Ferrand, scrima românească n-a participat decît în probele individuale, rezultă că ne în-

teresează acum în cel mai înalt grad o comparație cu nivelul actual al scrimii mondiale. La floretă, de pildă, alături în cea feminină cît și în cea masculină, avem echipe mult întinerite, pe lângă rutinații Petru Kuki, Marcela Moldovan, Aurora Dan candidînd acum Elisabeta Guzganu, Csila Rupașosics, Rozalia Oros, Zsolt Husti, Sorin Roca, Nicolae Ilie, George Oancea. Spada are un evariet cu doi trăgători experimentați: Ion Popa, Octavian Zidaru și doi tineri de perspectivă: Rudolf Szabo și Nicolae Bodoczi, Singura echipă care și-a păstrat în mare măsură osatura, între cele două cicluri olimpice, este cea de sabie. Dar cum Ioan Pop, Marin Mustață și Cornel Marin au dovedit în acest an o mobilizare exemplară în pregătire și concursuri, revenînd spectaculos și... tînereste în prim planul internațional, acolo unde valoarea le dă dreptul, speranțele sînt îndreptate pentru noi performanțe.

Orientarea federației de resort răspunde, astfel, perspectivei, așa cum, dealtfel, a și reieșit dintr-o anchetă internațională a ziarului nostru, una din concluzii fiind aceea că nu este suficientă o pregătire timpurie a tinerei generații de scrimeri, că numai pregătirea care își subsumează și participarea la competiții asigură creșterea schimbului de miine.

Paul SLAVESCU

Canota disciplina suferind de o plîndă pînă la României majoritată din între ramerelă adevărată tîrînd de școlii de

Abordînd într Giurcănca ponsabil cialitate, cest an fl cerca să s a campion

— Unde petiția su și-au prop reprezenta — Fetele pe Roter-Si pe psta ani s-au 3 treceri al mondial. C iță, ca de a lu ce privește tră, obiecti al clasării ambarcațiun mal valo sarcina de dalli.

— Este si vind prezer — Nicidec pările fetel

ȘASE BOXERI AU OBȚINUT CONFIRMAREA LA C.M.

● Se impune schimbarea opticii în pregătire, în abordarea meciurilor cu cei mai valoroși adversari

După campionatele mondiale de box de la München am solicitat un interviu secretarului responsabil al federației, Dumitru Ciobotaru, tema discuției fiind perspectiva olimpică a pugilismului nostru.

— Ce concluzii s-au desprins după campionatele mondiale?

— Prezența unor tineri aproape necunoscuți, dar deosebit de bine dotați și pregătiți, a făcut ca ierarhiile stabilite pe baza rezultatelor anterioare să fie radical schimbate. Dintre cei 53 de medaliați europeni sau olimpici înscriși în acest concurs numai cîțiva au reușit să-și păstreze pozițiile. Referindu-mă la boxerii români, am observat că ei au fost depășiți tocmai cu arma cu care se impuneau cu mai mulți ani în urmă — COMBATIVITATEA. Această constatare va trebui să determine o radicală schimbare a opticii de pregătire a boxerilor noștri pentru viitoarele mari competiții internaționale și, în special, pentru Jocurile

Olimpice de la Los Angeles. Este necesar ca ei să fie capabili să ducă lupta într-un ritm susținut pe întreaga durată a meciului și să „accelezeze” în finalurile reprinzător.

— Ați amintit de Jocurile Olimpice de la Los Angeles în perspectiva acestor întreceri ce v-au arătat campionatele mondiale?

— Competiția de la Los Angeles va fi asemănătoare — ca nivel valoric — celei de la München. Am urmărit în ring majoritatea celor mai buni boxeri amatori, cei care vor concura și la J.O. TEHNICIANII NOȘTRI I-AU STUDIAT PE PRINCIPALII ADVERSARI, LE-AU FĂCUT ȘI FIȘE CU CARACTERIZĂRI, urmînd ca în pregătirea viitoare a sportivilor noștri să fie introduse corecturile necesare în lupta cu adversarii cunoscuți. Și-au confirmat valoarea și, deci, posibilitățile de a obține medalii și la Los Angeles pugilștii Constantin Țifolu, Dumitru Cipere, Ion Stan, Viorel Ioana, Mircea Fulgor și Geor-

In imagine, o fru

gică Doniel, satisfacție că rugul Ion Sta cembrie va fi s-a dovedit o și vom conti întinerire a tate a unor doțai și dor Balcaniada di pionatele euro itor vor cons juri de verif chiar de afir.

„FLOTILA DE AUR” SE REVIGOREAZĂ PRIN ÎNTINERIRE

— Tovarășe secretar Dorin Lăncrăjan, nu-i un secret pentru nimeni că de la calac-canoe se așteaptă, la orice mare competiție, deci mai ales la Jocurile Olimpice, medalii. Acest sport este liderul reprezentării noastre olimpice, cu 7 titluri și alte numeroase medalii. Cum sînt pregătite cele care — sperăm — vor fi cîștigate peste doi ani la Los Angeles?

— Conform planului pe care l-am alcătuit. În acest sens, participarea la campionatele mondiale din intervalul olimpic, anul trecut la Nottingham, anul acesta la Belgrad și în 1983 la Tampere reprezintă „examene parțiale” care ne arată cum am lucrat, ce mai avem de făcut, ce e bine, ce mai trebuie schimbat. Legînd participarea la campionatele lumii de pregătirea J.O. voi spune că ne concentrăm atenția asupra celor 11 probe olimpice din totalul de 18 ale campionatelor mondiale, adică asupra distanțelor de 500 și 1000 m. Avem totodată în vedere și proba feminină de calac 4, asupra căreia nu s-a luat încă o hotărîre definitivă în privința prezenței în programul olimpic.

— Întrebîndu-vă cu cine vom participa la Ada Ciganlija în această vară și la Tampere în cea viitoare, vom afla probabil și pe cine vom trimite la Los Angeles, mai bine spus la Santa Barbara, unde vor avea loc întrecerile olimpice de calac-canoe.

— Intr-adevăr, 1982 și 1983 sînt doi ani decisivi în privința structurării lotului olimpic și apoi a echipei olimpice. Din echipa pentru Ada Ciganlija — să ne limităm la acest an, nu știu cum vor sta lucrurile în 1983 — vor face parte o serie de sportivi cu experiență, unii încă tineri, chiar dacă au cunoscut consacarea, alții la vîrsta deplinei maturități sportive, precum Ion Bîrlădeanu, Ion Geanță, Agafia Buhăev, Maria Ștefan, Toma Simionov, dar și tineri aflați acum în pragul afirmării internaționale...

— Vă intrerupem o clipă: dar Patzaichin?

— Ivan este în continuare liderul nostru și în privința valorii sportive și în mentalitatea de a se pregăti. Este un exemplu permanent pentru cei tineri. L-am considerat, deci, de la sine înțeles în capul listei.

— Vă rugăm să reveniți la acești tineri aflați în pragul afirmării internaționale, oferînd nume.

— Așteptăm mult de la canoistii Dobre Nenci, Dumitru Bețiu, Feodor Gurei, de la calacaciștii Nicolae Ilie, Ionel Constantin, Nicolae Fedosei, Angelin Velea, Florina Marinescu și alții pe care am început să-i rodăm în regate internaționale de prima mînă. Ei au nevoie de concursuri grele pentru a fi competitiv în 1984. Chiar debutul la C.M. trebuie pregătit în regate tari cum sînt cele de la Moscova, Brandenburg, Tata etc., pentru că numai în întrecere cu cei mai puternici adversari — sportivii din U.R.S.S., R. D. Germană, Ungaria — ne vom putea cunoaște adevărata valoare, numai așa vom progresa. Iar dacă 1982, ca fiecare dintre anii de la jumătatea ciclului olimpic, este, să spunem, un an de tranziție cu rezultate poate mai puțin spectaculoase, explicabile într-o anumită măsură, cred că în 1983, după Tampere, vom cunoaște în proporție de 90% alți sportivi de bază pentru Olimpiadă, ca și șansele în fiecare din cele 11 probe.

Vladimir MORARU

Din răspunsurile primite se evidențiază clar faptul că federațiile folosesc bine marile întreceri internaționale pentru testarea candidaților olimpici. Fără discuție, la un campionat mondial sau european se participă nu pentru a vedea dacă un sportiv sau altul are sau nu talent, nivelul necesar aspirării la o medalie olimpică. Aceste încercări se fac în întrecerile amicale. Prezența la startul „mondialelor” sau „europenelor” este însoțită de un obiectiv clar, acela al clasării între fruntași, între medaliați, între învingători. Testarea pentru J.O. se face numai cu acei tineri care au dovedit resurse de talent, de tehnică și tactică, de ambiție și dăruire, ea avînd rolul de a-l situa pe tîndrul performer la nivelul real, în comparație cu viitorii săi adversari, de a-l depista — în condițiile unei mari întreceri — părțile pozitive, care se

impun a fi amplificate, și cele neg asupra cărora trebuie acționat pentru a fi înlăturate.

— Fără îndoială, activitatea generală a federațiilor se încadrează — în acest — la nivelul exigențelor. Să nu uităm că pentru a obține mai mult decît în cut se impune a munci mai mult și bine, a depăși cotele cunoscute, a dedica la noi parametri, superiori adversarilor noștri. Iată de ce credem că este

DE TESTARE

J. O. DIN 1984

ATAJ, SELECȚIA VALENTE CONTINUĂ

dintre tribuit spor al marea atice ele și unat o ii, în-faima nagov. ctive- Gh. res- în a- va în- a linie

Com- lective lotului

n nou a, adică cu 8 in- pionat

na fixa- de- cea noas- acela r șase celor indu-le cu me-

iv pri- C.M. ? partile- le in-

ternaționale din acest an (Pan- cearevo, Tata, Salzgitter, Mos- cova, Grünau și Essen), ca și starturile de la Lucerna se înscriu ca o etapă intermediară a pregătirilor noastre în vederea J.O. de la Los Angeles. Cu acest prilej vom vedea în ce măsură vom mai putea conta pe sportivele consacrate și, în același timp, cit de mare a fost saltul valoric înregistrat de reprezentantele „noului val”.

— Cu alte cuvinte, vom vedea și „figuri” noi în bărcile tricolore?

— Selecția noastră a continuat permanent. Antrenorii au depistat fete noi care ar putea vâsli în marile concursuri. Chira Apostol, Marioara Trașcă, Maria Simion, Camelia Diaconescu, Luciana Drușu, Paraschiva Lazăr, Titie Tăran sau Florica Lavric sînt numai cîteva dintre cele care candidază la titularizare.

— Și o ultimă întrebare: tot „mai mulți cititori vor să afle de ce a lipsit Sanda Toma, marca noastră campioană, de la startul primului concurs al sezonului?

— Multipla campioană mondială și olimpică și-a întrerupt deocamdată antrenamentele, pregătindu-se pentru absolvirea I.E.F.S. Cu toții o așteptăm însă cu mare nerăbdare la Snagov.

Adrian VASILIU



Tișoiu, unul dintre boxerii care a avut nportare la campionatele mondiale
Foto: Dragoș NEAGU

tatat cu zeri capabili să ne reprezinte cu cinste la Jocurile Olimpice. Oricum, este nevoie să-i educăm pe sportivii noștri astfel încît să dovedească mai multă nea de cutezanță în disputele cu cei le coop- ri bine afirmare. an, cam- anul vi- prile- poate unor bo-

Mihai TRANCA

solut obligatoriu ca toate federațiile să se preocupe — prin tehnicienii lor — de cunoașterea tuturor adversarilor potențiali, de imaginarea unor noi elemente de tehnică și tactică, care să-i surprindă pe viitorii parteneri, de crearea unor noi mijloace de pregătire, mai eficiente și cit mai aproape de particularitățile performerilor noștri.

Tendința unor federații de a menține în lot sportivi depășiți ca vîrstă și potențial numai pentru că aceștia li se par mai siguri pentru competiția care bate la ușă poate deveni păgubitoare, ea însemnînd, de fapt, sacrificarea perspectivei. Jocurile Olimpice reprezintă cea mai mare competiție sportivă a lumii și de aceea toate eforturile, întreg potențialul, se cer a fi îndreptate spre asigurarea tuturor condițiilor necesare succesului delegației României. Numai în acest sens trebuie gîndit, numai în acest sens trebuie acționat!

în prima zi a finalelor republicane de judo

M. FRĂȚICĂ, E. LĂCĂTUȘU, C. NĂFTICĂ ȘI M. CIOC — CAMPIONI



Cu un atac necrușător, M. Cioc cîștigă finala de la grea prin ippon
Foto: V. BAGEAC

După excepționala performanță realizată de Mircea Frățică cu puțin timp în urmă, la campionatele europene de judo, cînd a cucerit medalia de aur și titlul de campion continental la categoria semimijlocie, avînd concurența laureaților olimpici și mondiali ai ultimelor ediții, finalele republicane individuale au început ieri, în sala Dinamo din Capitală, într-o atmosferă pe care o putem aprecia drept grandioasă. În fiecare partidă de la cele 4 categorii de greutate programate vineri, concurenții au finalizat cu măiestrie numeroase procedee tehnice încheiate, de cele mai multe ori prin ippon. Iar cînd crainicul competiției a anunțat intrarea lui Frățică pe tatami, după ropote de aplauze s-a făcut o liniște neobisnuită. Toate privirile erau atîntite spre el, iubitorii acestui sport fiind nerăbdători să-l vadă de aproape în arenă. Și Frățică a împlinit așteptările, evoluînd într-adevăr în stilul unui mare campion, punctînd spectaculos și învingîndu-l fără drept de apel toți adversarii întîlniți, calificîndu-se în finală cu colegul său de la Nitramonia Făgăraș, Ioan Codrea, cîștigător merituos într-o serie în care se aflau sportivi consacrați ca

Loghin Lazăr (Universitatea Cluj-Napoca), Cornel Roman (transferat nu de mult de la Dinamo București la Constructorul Alba Iulia) ș.a. Finala însă a durat doar 2,30 min. Frățică „semnînd” un nou ippon. Pe locul 3: N. Vega (Dinamo Buc.) și I. Farkaș (A.S.A. Tg. Mureș).

În absența campionului de anul trecut la mijlocie, Mihaelache Toma (Dinamo București), nerestabilit după acci-

dentarea de la „europene”, în finală au ajuns tot doi reprezentanți ai aceluiași club, A.S.A. Tg. Mureș: Eugen Lăcătușu și Atila Polint. Primul a cîștigat prin shime („strangulare”) în min. 1,05. Pe locul 3: D. Sapta și G. Sapta (IEFS).

La semigrea (28 de concurenți), campionul de anul trecut, Bela Udvari (Universitatea Cluj-Napoca), a fost scos din cursă în turul 3 de dinamovistul brașovean Constantin Gotcă, cel care avea să se situeze pe primul loc în serie. În cealaltă serie a ieșit victorios Costel Năftică (Politehnica Iași). Finala lor s-a încheiat în min. 2,32 cînd leșeanul a finalizat ippon-ul. Pe locul 3: V. Anton (Nitramonia) și B. Udvari.

În fine, la grea, tînărul Mihai Cioc (Dinamo Brașov) și-a întrecut toți adversarii prin ippon, luptînd în meciul decisiv cu Deszo Udvari (Constructorul M. Ciuc) pe care l-a terminat asemănător, în min. 3. Pe locul 3: R. Sărac (Rapid Oradea) și V. Bazon (Oțelul Tirgoviste).

Miine vor avea loc finalele la celelalte 4 categorii.

Costin CHIRIAC
Nicolae CHINDEA

PENULTIMA ETAPĂ

A TURULUI DIVIZIEI „A”

LA TENIS DE MASĂ

Turul campionatului Diviziei „A” la tenis de masă se apropie de sfîrșit. Astăzi și miine sînt programate partidele penultimei etape, în întrecere fiind angajate toate formațiile divizionare Rețin cu deosebire atenția cele patru partide din prima grupă valorică, dar și celelalte trebuie urmărite, avînd în vedere lupta care se dă pentru evitarea ultimelor locuri. Iată programul acestor etape:

MASCULIN: Universitatea II Craiova — Progresul București, C.S.M. Cluj-Napoca — Universitatea I Craiova (gr. I), Muntenia Buzău — Mecanică fină București, Tractorul Brașov — C.S.M. Buzău, STIROM București — C.S.S. Od. Secuiesc, Tricodava București — Stiela C.S.S. Bistrita (gr. II).

FEMININ: C.F.R.-C.S.S. Petroșani — C.S. Arad II, Progresul București — FAIMAR B. Mare (gr. I), C.S.M. Buzău — C.S.S. Rm. Vilcea, MEFMC București — Metalurgistul Cugir, C. S. Arad I — C.S.S. 1 București, Înfrățirea Tg. Mureș — C.S.M. Iași (gr. II).

Divizia „A” de baschet feminin

UN MECI DE EXCEPȚIE: „U” — VOINȚA 103-101!

TG. MUREȘ, 28 (prin telefon). Vineri, în ziua a treia a ultimului turneu al campionatului de baschet s-a înregistrat o premieră: pentru prima dată de cînd este practicat acest joc sportiv în țara noastră, două echipe feminine au înscris într-un meci, fiecare, mai mult de 100 de puncte! Evenimentul s-a petrecut cu prilejul partidei derby dintre Universitatea Cluj-Napoca și Voința București, încheiată cu

victoria studentelor la capătul unei întreceri spectaculoase, cu o evoluție a scorului captivantă și cudoasă prelungiri: 103-101 (41-36, 81-81, 93-93).

Începutul întîlnirii nu lăsa nicidecum să se întrevadă așa ceva. Universitatea a început furtunos și în min. 5 tabela electronică indica 17-2 și 19-4 în favoarea clujencelor. Avînd impresia (după cum se va vedea, greșită) că s-au văzut cu... „sacii în căruță”, clujencele au slăbit apărarea și au început să se „jocce” cu aruncările la cos. De partea cealaltă însă, baschetbalistele de la Voința au atacat din ce în ce mai precis, au micșorat treptat handicapul, iar în min. 28 au egalat (48-48) și apoi au luat chiar conducerea (50-48). Din acest moment și pînă la sfîrșit scorul a alternat permanent și au fost consemnate numeroase egalități, inclusiv la sfîrșitul minutelor 40 și, respectiv, 45. De abia în a doua prelungire campioanele țării au izbutit să obțină victoria la capătul unui meci deosebit de frumos pentru care au merite egale ambele formații.

Cele 204 puncte au fost îns-

crise de: Prăzaru-Mathe 36, Pall 31, Anca 16, Jurcă 8, Bolovan 8, Popa 2, Kirr 2 pentru Universitatea și Bors 27, Popescu 26, Strugaru 13, Grecu 12, Tomescu 11, Hegedus 4, Slăvei 8 pentru Voința. Au arbitrat foarte bine A. Prahoveanu și E. Szilveszter.

OLIMPIA BUCUREȘTI — UNIVERSITATEA TIMIȘOARA 65-64 (37-32). Cele mai tinere echipe ale campionatului au oferit o întîlnire în care dirzenia cu care s-a luptat și evoluția scorului au stîrnit interesul celor prezenți. A cîștigat Olimpia prin cosul înscris în ultimele secunde de Ecaterina Bradu, dar la fel de bine puteau învinge și timișorencile. Au marcat: Ciubăncan 24, Froiter 16, Biră 12, Bradu 10, Ghiteșcu 2, Cristea 1 pentru învingătoare, respectiv Bodea 22, Stamin 15, Hoszu 8, Neusatz 7, R. Chepcean 6, Catrina 4, Cipu 2. Au arbitrat foarte bine M. Ofițerescu și I. Georgescu.

POLITEHNICA BUCUREȘTI — COMERTUL TG. MUREȘ 55-54 (28-26).

D. STĂNCULESCU

TURNEUL LOCURILOR 7-12

SF. GHEORGHE, 28 (prin telefon) în turneu pentru locurile 7-12 s-au înregistrat rezultatele: MOBILA SATU MARE — C.S.U. PRAHOVA PLOIEȘTI 90-78 (33-42). Spre surprinderea generală ploieștencele au dominat net și datorită unui joc organizat, bine coordonat de Ciobotaru au cîștigat clar. Principalele realizatoare: Grigoraș 19, Lambrino

(C.S.U.) 16 și Aștelean (Mob.) 16. PROGRESUL BUCUREȘTI — VOINȚA BRAȘOV 58-64 (35-31). Cu un final mai bun brașovencele au învins pe merit. Principalele realizatoare: Solovăstru (V) 21 și Ivănescu (Pr.) 20. CRIȘUL ORADEA — CARPAȚI C.S.S. SF. GHEORGHE 72-42 (38-28). Gh. BRIOTĂ — coresp.

IN DIVIZIA „A” DE HANDBAL, MIINE — ETAPA A XIX-a

Campionatele de handbal, Divizia „A”, continuă miine cu etapa a XIX-a (a VIII-a a returului). Dintre partide, cîteva sînt de mare importanță, fie pentru fruntea clasamentului, fie pentru partea sa inferioară. Astfel, la băieți se impun meciurile Dinamo Brașov — Steaua și Relon Săvinești — Știința Bacău, iar la fete cele dintre Textila Buhuși și

Rulmentul Brașov, Universitatea Timișoara și Știința Bacău, Progresul București și TEROM Iași.

Să notăm și schimbarea liderului în clasamentul feminin al „Trofeului eficacității” oferit de ziarul „SPORTUL”: Rodica Grigoraș a trecut pe locul I, devansînd-o pe Maria Dorgo.

Programul celei de a 19-a etape este următorul:

MASCULIN

Arad: CONSTR. — UNIV. CJ.-N. (în tur: 16-26)
Piatra Neamț: RELON SĂVIN. — ȘTIINȚA BACĂU (15-19)
Baia Mare: H.C. MINAUR — PETROLUL TJ. (24-18)
Craiova: UNIV. — „POLI” TIM. (20-24)
Brașov: DINAMO — STEAUA (22-26)
București: DINAMO — CONSTR. C.S.U. OR. (23-19)
sala Floreasca, de la ora 11,30

FEMININ

Bacău: TEXTILA — RULM. BV. (în tur: 15-15)
Timișoara: UNIV. — ȘTIINȚA BACĂU (21-25)
Tg. Mureș: MUREȘUL — CONSTR. B. MARE (21-20)
Constanța: HIDROTEHN. — C.S.M. SIBIU (17-19)
Cluj-Napoca: UNIV. — CONFECȚIA BUC. (19-27)
București: PROGRESUL — TEROM IAȘI (14-19)
sala Floreasca, de la ora 10,15

„TROFEUL EFICACITAȚII”

MASCULIN

VASILE STINGĂ (STEAUA) a înscris 169 de goluri; 2. Alexandru Fölker (Politehnica Timișoara) 150; 3. Marian Dumitru (Steaua) 127; 4. Benone Nicolescu (Dinamo Brașov) 125; 5. Dan Petru (Universitatea Cluj-Napoca) 124; 6. Gheorghe Stroie (Petrolul Teleajen) 108; 7. Mihai Zaharia (Relon Săvinești) 95; 8. Maricel Volnea (H.C. Minaur Baia Mare) 85; 9. Viorel Croitoru (Constructorul C.S.U. Oradea) 82; 10. Dumitru Samson (Relon Săvinești) 80.

FEMININ

L. RODICA GRIGORAȘ (Confecția București) 154 de goluri înscrise; 2. Maria Dorgo (Mureșul Tg. Mureș) 148; 3. Mariana Oacă (Rulmentul Brașov) 141; 4. Maria Torok (Știința Bacău) 135; 5. Iuliana Dimofte (Hidro-tehnica Constanța) 127; 6. Zoranka Stefanovici (Universitatea Timișoara) 124; 7. Nadire Luțaș (Universitatea Timișoara) 113; 8. Elena Ciobotaru (Textila Buhuși) 106; 9. Dorina Damian (Universitatea Cluj-Napoca) 104; 10. Larisa Cazacu (Constructorul Baia Mare) 101.

CLASAMENTELE DIVIZIEI A

MASCULIN

1. STEAUA	18	13	0	491-382	54
2. Dinamo Buc.	18	13	2	346-357	46
3. H.C. Minaur	18	12	4	395-322	44
4. Dinamo Bv.	18	10	1	441-414	39
5. „Poli” Tim.	18	9	1	405-391	37
6. „U” CJ.-Nap.	18	7	2	404-400	34
7. Constr. Ar.	18	7	0	343-377	32
8. „U” Craiova	18	7	0	377-427	32
9. Constr. Or.	18	6	1	358-578	31
10. Știința Bc.	18	6	0	373-407	30
11. Relon Săv.	18	4	3	346-393	29
12. Petrolul	18	3	0	351-464	24

FEMININ

1. ȘTIINȚA BUC.	17	14	1	242-321	46
2. TEROM Iași	18	12	0	638-340	42
3. „U” Tim.	18	11	0	718-362	40
4. Progresul	18	9	4	537-312	40
5. Confecția	18	9	1	839-387	37
6. Mureșul	18	9	0	402-376	36
7. Rulmentul	17	8	2	735-333	35
8. C.S.M. Sibiu	18	8	0	356-383	34
9. Hidrotehnica	18	7	1	348-373	33
10. Textila	18	5	2	345-393	30
11. Constr. B.M.	18	5	2	351-400	30
12. „U” CJ.-Nap.	18	3	1	351-441	25

IERI, ÎN TURNEUL FINAL al campionatului republican de juniori: C.S.S. Steaua — C.S.S. Locomotiva Cluj-Napoca 28-18, C.S.S. 2 București — C.S.S. Suceava 15-4, C.S.S. Locomotiva Buc. — Liceul mecanic Mîrșa 20-12, C.S.S. Triumf Buc. —

C.S.S. Unirea Iași 3-8. Duminică au loc partidele pentru stabilirea ierarhiei finale, în meciul pentru titlul de campioană întîlnindu-se formațiile C.S.S. Locomotiva București și C.S.S. Unirea Iași.

SPORTUL ADAUGĂ NOI VALENȚE MUNCII ȘI VIEȚII

DIRECTORUL LICEULUI — PRIMUL EDUCATOR...

Școala românească oferă în anii noștri numeroase exemple de directori de școli care îi consideră pe elevi ca pe propriii copii, îi modelează cu răbdare, îi înconjoară cu prețuire, cu multă afecțiune.

Pe cei mai buni, copiii-model, îi prezintă colectivului ca atare, pentru a fi exemple demne de urmat, pe cei care nu întotdeauna țin pasul frunțașilor îl ajută să se integreze fluxului general al colectivului, să intre în rindul cum se spune. Unul dintre aceștia este prof. Constantin Cula, din Alexandria.

Prin specialitatea sa — profesor de matematică — directorul liceului industrial de construcții nr. 3, din municipiul de reședință al județului Teleorman, imprimă în regulul colectiv o notă de ordine, de muncă disciplinată, ceea ce și explică pe undeva prezența acestei unități de învățământ între cele frunțașe. Cum? Majoritatea absolvenților intră în producție, unde se bucură de aprecieri deosebite, o parte dintre ei urmează cursurile unor facultăți (de regulă cu profil tehnic, dar și cazuri în care absolvenții de aici fac filologie, științe economice și chiar medicină, ceea ce atestă pregătirea lor multilaterală!), generațiile în plină formare, elevii aflați în prezență în liceu se remarcă aproape de fiecare dată în concursurile pe specialități, organizate în municipiul sau în județ.

Prof. Constantin Cula, fiște, nu este străin de toate reușitele colectivului pe care îl conduce. Dimpotrivă. El realizează ceva mai mult, activitatea sa vizează și sportul, pasiune mai veche, din anii adolescenței. „Nu trebuie să mire pe nimeni — ne spune prof. Horia Ciobă, președintele C.J.E.F.S. Teleorman — profesorul Cula a fost atlet, aruncător de suliță, generația lui Alexandru Bizim. Au și concurat împreună... Stabilit la Alexandria, profesorul Cula a rămas în familia atletismu-

lui, dar nu ca sportiv, ci ca antrenor voluntar, pe lângă Clubul sportiv școlar din localitate. În această calitate a și modelat o aruncătoare de greutate, pe Alice Gulună, printre frunțașe la campioanele juniorilor...”

Așadar, explicabilă receptivitatea prof. Cula față de sport și de sportivi, înțelegerea sa pentru selecție; liceul pe care îl conduce reprezintă — prin contribuția prof. Cula — principala pepinieră a Clubului sportiv școlar, nu numai în atletism (pasiunea sa de totdeauna), ci și în fotbal, judo, lupte, tir sau handbal. Pentru un liceu cu profil tehnic, în care orcele de curs sînt triplate cu altele de producție, nu este ușor să găsești soluții a avea în aria sportului zeci și chiar sute de elevi. Aici acest lucru este posibil, ca și înzestrarea echipelor cu material și echipament adecvat, asigurarea spațiului necesar pentru pregătire, pentru antrenament. O platformă de bitum este amenajată pentru jocuri, un spațiu de aruncări este în curs de amenajare la internatul liceului. „Consider activitatea sportivă absolut necesară în procesul formativ-educativ al fiecărui elev, în aceeași măsură ca toate materiile de bază. Gîndind așa, nu facem niciodată concesie la calitatea lecțiilor de sport, a concursurilor și competițiilor în care sînt prezenți elevii noștri; peste tot ei trebuie să fie la înălțime, pentru sănătatea și robustețea lor fizică, dar și morală. În sport se formează spiritul colectiv, caracterul ordonat și disciplinat al fiecărui tânăr...”

La Liceul industrial de construcții nr. 3 din Alexandria, mai bine de 1.000 de elevi trăiesc asfel bucuria mișcării. Și aceasta, în primul rînd cu sprijinul prof. Constantin Cula, primul lor educator în sensul cel mai complet al termenului!

T. BRĂDEȘANU

Un om își scoate pălăria în fața... sportului

TIBOR DEAKI: „ÎI DATOREZ MULT ÎN FORMAREA MEA CA OM”

Cînd am trecut pragul întreprinderii de tractoare din Miercurea Ciuc nu știam prea multe lucruri despre această unitate industrială, despre oamenii ei. Dar lotul de tractoare pe senile gata pentru imbarcare, pentru a ajunge la solicitanți, „peste nouă mări și țări”, purtînd amprenta calității, a iscusinței, a competenței și bunului gust mi-a adus în memorie, vag, ceva deosebit în legătură cu destul de mărunțul dar vigurosul și multifuncționalul autovehicul al ogoarelor. „UNIVERSAL 445 — S.V.” cîștigase o mare competiție internațională („Acum două luni, la Tîrgul de la Leipzig — avea să-mi reamintesc mai apoi Tibor Deaki, directorul întreprinderii, tractorul nostru a obținut medalia de aur, singura — din cele 15 atribuite — care a revenit pavilionului românesc, în competiție aflîndu-se o gamă largă de produse din 61 de țări”).

Pe director, un tânăr înalt, robust, dar de o agilitate și un neastîmpăr specifice omului de acțiune, „cel mai avizat să vorbească și despre sport”, cum îmi spusese cîteva clipe mai înainte un tânăr inginer întîlnit din întîmplare la intrarea, l-am cunoscut în modul cel mai simplu, fără politețuri inutile. În mișcare, între scurte dar familiare dialoguri ale sale cu cei din jur în legătură cu ce trebuie mai grabnic făcut. A convenit să discutăm despre „A.S. Tractorul”, al cărui președinte fusese pînă de curînd (asociație sportivă pe care, de fapt, o pusese el însuși pe picioare), despre sport în general, dar cu rugămîntea ca discuția să fie purtată nu în numele său, ci al „echipei noastre”, adică al celor peste 2.300 de lucrători ai întreprinderii, apelativ pe care aveam să-l aud cu plăcută surprindere și în final, cînd directorul avea să mă îndemne să vizităm halele de producție (ogîlni ale spiritului de ordine și gospodăresc, ale hărniciei și disciplinei în muncă), apelativ ros-

tit și de alți făuritori de tractoare: „formăm o familie unită și la bucurie, și la necazuri”. Înțelesesem însă acest lucru mai devreme, din tot ceea ce se petrecea spontan în jur, dar mai cu seamă din vorbele tînrului director, fost sportiv de performanță, baschetbalist în „A” (cîndva solicitat chiar la lotul național de tineret) și fotbalist de „C”, fost președinte al asociației sportive și — permanent — împătimit adept al sportului, nu numai ca act in sine, ci mai ales ca idee, ca factor social. Sesizez că îi face mare plăcere să vorbească despre această activitate și nu-l întrerup decît rar cu cîte o scurtă întrebare. Și de cîteva ori telefonul interior, în probleme de aprovizionare, la care directorul răspunde calm, dar hotărît, după cum îi este felul: „Nu se poate! Miine dimineață lei trenul și la prima oră ești în fața cabinetului directorului de acolo... Avem nevoie de materialele astea, trebuie să ni le livreze după contract... Nu pleci fără ele... Dacă ești la greu, mă suni de acolo, să intervin prin minister...”

Vorbeste mult, cumpănt și frumos despre sport, ca școală a muncii și vieții, despre anii cînd a început meseria ca simplu muncitor și a jucat fotbal și baschet, despre anii petrecuți în „extraordinarele colective” de la Brașov, în cel studentesc (la C.S.U.) și mai ales în cel muncitoresc de la Steagul roșu. „Am iubit dintotdeauna sportul și mărturisesc că îl datorez mult în formarea mea ca om. A fost pentru mine o adevărată școală, ale cărei învățături le descopăr și redescopăr cu uimire și bucurie și astăzi, la cîțiva ani de la abandonarea performanței, prin efectele sale educative concretizate în conturarea personalității, în dezvoltarea unor laturi importante ale comportamentului social: dirzenie, tenacitate, cutezanță, hotărîrea în acțiune, corectitudine, atașament și spirit colectiv. La Steagul roșu am învățat, în echipa de baschet, că poate nimic nu contribuie mai eficient la formarea omului ca sportul, și că nimic nu leagă mai puternic un colectiv ca această activitate... Eram acolo 12 tineri, din pură întîmplare 4 români, 4 maghiari și 4 sași. Baschetul ne unea într-o adevărată familie, nedezmembrată sufletește nici acum, cînd nu mai sîntem împreună. Cu toții am izbutit să realizăm ceva și în sport, și în profesie, dar mai ales am încercat la lucrurile noastre de muncă să facem, prin sport, adevărate echipe din colectivele unităților în care lucrăm. Cînd m-am întors aici, acasă, aveam în gînd să pun smărul la înche-

garea unei familii asemănătoare celei pe care am avut-o noi la Brașov. Am început cu o echipă de fotbal... Da, în chiar „anima hocheiului” am apelat la fotbal, care — după mine — nu este doar un sport, ci un fenomen social. Și, MAREA ECHIPĂ a început să se închege în jurul celei mici, în care jucam eu insumi și un timp am și antrenat-o... Fără pauze am ajuns în „C”, în 1977. Între timp, terenului noroios pe care l-am găsit la sosire i-au luat, locul două gazezate, o tribună frumoasă cu scaune din plastic, vestiare confortabile... Cît privește echipa, am încercat să ridicăm jucătorii de pe aici, dar în primul rînd să conturăm un colectiv în care să se formeze oameni adevărați, stăpîni pe o meserie și harnici la locul de muncă, civilizați, disciplinați, serioși, cu familii bine încheiate. Pe ei, cei din echipa de performanță, i-am urmărit cu toată atenția, spre a nu apuca pe drumuri greșite. Și, din acest punct de vedere, colectivul se mindrește cu ei... Așa am procedat cu Balazs, cu Puscașiu, cu Bîtea, cu Fodor (pînă ce a plecat la Steaua), cu toți ceilalți”.

Și directorul Deaki se mărginește la sublinierea sportului echipei de fotbal din „C” la întărirea colectivului. Ne vorbește mult despre celelalte formații, vreo 12, din campionatul pe întreprindere, de alte patru din campionatul municipiului de „mini”, de oamenii care preferă alte discipline, cum ar fi tenisul de masă, crosurile, sahuul, deltaplanismul, competițiile sub genericul „Daciadei”, de gimnastica la locul de muncă sau drumețiile în cadrul acțiunii harghitene de frumoasă popularitate „Venii cu noi”, al cărui promotor este inginerul I. Xantusz, de la „Tractorul”. Și ne vorbește cu aceeași mîndrie de noua campanie a uteciștilor, de amenajare prin muncă patriotică în „Parcul Păcii” a unei noi baze, cuprinzînd terenuri de tenis, volei, handbal și baschet, prin care tînrul colectiv de la întreprinderea de tractoare să-și poată diversifica posibilitățile de practicare a sporturilor, de modelare — și astfel — a caracterelor și de sudare și mai puternică a colectivului celor ce făuresc „tractorul de aur”... Vorbeste despre sport și capacitatea acestuia de a forma oameni integri cu aceeași viziune de viață pe care o deslușim în cugetările lui Camus pe această temă. Iar pentru satisfacțiile și foloasele pe care le-a avut și le are, în viața și munca sa, directorul T. Deaki pare gata oricînd să-și scoată pălăria în fața... sportului.

Aurelian BREBEANU

ȘI OAMENI, ȘI PROFESORI

Discutam, deunăzi, cu un vechi om de sport, antrenor, cadru didactic universitar, un om care a condus echipe naționale și de club, într-un cuvînt un tehnician în adevăratul înțeles al cuvîntului. „Antrenorul — ne spunea Neculai Murafa, pentru că despre el e vorba — se compune din două mari părți, dacă putem să le numim așa: OMUL ȘI PROFESORUL. Sînt — altfel spus — cele două principale, indispensabile componente ale muncii unui antrenor. Separat nu pot acționa, absența uneia compromite cealaltă față. Dacă mă întrebați însă care apare ca mai importantă, care dîntre cele două trăsături o determină în bună măsură pe cealaltă, vă răspund — din ceea ce m-au învățat zeci de ani de activitate — că OMUL din antrenor constituie calitatea indispensabilă a unui desăvîrșit pedagog sportiv. Și asta pentru că, prin calitățile lui umane, sufletești, antrenorul formează, modelează subiecții lui, își pregătește, cu alte cuvinte, materia primă pentru procesul de instruire. De aceea, dacă veți urmări cazurile în care doi antrenori pornesc cu grupuri de sportivi de valori egale, dispunînd de condiții de lucru asemănătoare, rezultatele vor suride aceluia care va ști să fortifice, sufletește, mai repede și mai bine pe elevii săi. Nenumărate situații de acest fel am întîlnit și niciodată regula n-a fost contrazisă...”

Experimentatul profesor de la I.E.F.S. scoate la iveală un mare adevăr al vieții sportive, confirmat de toate marile reușite. Exemplele le găsești pe întreaga scară a performanței. Fie că vei cerceta cazul unui entuziast antrenor al celor mici (copii și juniori) fie că te vei opri asupra unei echipe de mare valoare care a reușit să se impună și în arena internațională. Fiindcă interlocutorul nostru este specialist în volei, să amintim de

voleibaliștii dinamoviști, pregătiți, ani la rînd, de George Eremia, acum de William Schreiber. Ascensiunea lor nu s-a realizat numai printr-o competență și îndelungată pregătire ci, ca o condiție a fructificării valorii jucătorilor și antrenamentelor intense, prin obținerea unei omogenități sufletești de cel puțin aceeași calitate și forță. Or, într-o atingerea acestui scop, contribuția antrenorului om apare ca decisivă. Să știi, să poți, deci să formezi o familie adevărată din elevii tăi, o familie cu toate virtuțile comportării sincere, unite sufletește, pe care o comporți o asemenea uniune. Dealtfel, numai asemenea colective au dăinuit în timp și au rămas în amintirea celor ce le-au compus. Tot din volei am pomeni pe antrenorul Sandi Chiriță, și el un educator, nu numai un profesor competent și respectat. S-a vorbit mult în ultimul timp — și cu temelie — despre ascensiunea „noului val” din polo. Grupul tinerilor care impulsionează acum, cu viteza temperamentelor și cu virtuțile talentelor lor, echipa națională datorează în mare măsură ascensiunea lor

profesorilor care au știut să-i formeze. Cu o pasiune și o competență ce se cer subliniate și pentru reușitele sub aspect educațional, moral. Ne gîndim la N. Rujinschi și L. Capșa. Anii îndelungați pe care îi pretinde atingerea performanței în schi, mai cu seamă în condițiile nu totdeauna... romantice ale zilelor de vîifornită în munte, nu pot fi separate de tot atîția ani de educație, de călire a caracterului. Antrenorul schiorului trebuie să-i fie acestuia și părinte, și prieten, și sfătuitor. Cum încearcă și reușesc să fie K. Gohn sau Fr. Bonis sau I. Bogdan... Dăm exemple la întîmplare, nu prezentăm liste complete de cazuri edificatoare despre antrenori și oameni și profesori. Baschetul ni l-ar furniza, tot dintr-o multă mai completă listă, pe N. Martin sau Fl. Stoica. Și, tot astfel, și toate celelalte discipline sportive pot furniza pilde de tehnicieni care știu, pot și realizează simbioza dintre complexa muncă educațională și aceea din antrenamentul de specialitate. Adică antrenori care sînt și oameni, și profesori.

Eftimie IONESCU

● „Și la Iași, ca peste tot, dealtfel, rugbyul a format oameni adevărați-specialiști cu o înaltă calificare, dar și cetățeni care se bucură de respectul, de prețuirea semenilor lor”. Această subliniere a ținut să o facă, recent, Valentin Paraschiv, președintele C.J.E.F.S. Iași, vizînd nu numai pe ing. Gh. Dobrotă — lector universitar, ci și pe foștii săi colegi de echipă, N. Balcan — președintele C.A.P. Prîsăcani, Gh. Melinte — director general al Gostat Brașov, Radu Constantinescu — directorul Liceului agro-industrial din Alexandria etc.

● Nu e totul să beneficiazi de spații pentru activitatea sportivă, important este să le și folosești în mod adecvat... Adică ceea ce nu se prea întîmplă cu prof. Bogdan Zelinschi, de la Liceul industrial nr. 7 din Ploiești. Mare amator de tenis, el își rezumă cam

la atît activitatea formativ-educativă a elevilor de la acest liceu.

● V-ați întrebat de ce tot mai mulți tineri muncitori de la Exploatarea minieră din Săsar-Maramureș preferă ca duminicile să iasă în aer liber, în drumeții și excursii? Una din explicații: printre cei care îi însoțesc adesea se află însuși directorul acestei întreprinderi, ing. Alexandru Corpadi.

● Munca formativ-educativă cu tineretul studios ar marca un plus de calitate dacă toți profesorii de educație fizică — și nu numai două treimi din numărul lor — și-ar cunoaște adevărata menire de modelatori ai tinerii generații. Este una din remarcile pe care secretarul comitetului județean Vaslui al U.T.C. F. Gingă, a făcut-o la conferința mișcării sportive vaslulene.

LECȚIA FĂRĂ CUVINTE

Mai sînt destul cei care cred că între munca intelectuală, deosebi, și activitățile fizice există un raport de incompatibilitate, cei care privesc sportul ca o preocupare minoră sau pur și simplu ca pe o pierdere de vreme.

Intr-un cvartal al cartierului Bucureștii Noi, un bărbat între două vîrste combate într-un mod cît se poate de elocvent asemenea mentalități învechite. Este doctor în chimie, se numește Dinu Zăvoia-

nu și cu ani în urmă a adus în ziarul nostru argumente foarte solide și interesante privind efectul pozitiv al exercițiului fizic asupra muncii intelectuale... În fiecare dimineață, după gimnastica de înviore de acasă, este văzut în treningul său albastru străbînd străzile în cros pînă în parcul Nicolae Bălcescu, unde își face cotidianul rond, întorcîndu-se îmbujorat la față, pe același drum. Își vede liniștit de pregătirea în vederea unei noi zile de muncă, fără a lua în seamă pe trecători, pe cei care îl privesc de la ferestrele apartamentelor lor. La început, mult zîmbeau, poate, la vederea atletului despre care foarte puțini știau că este un cadru universitar și autor de lucrări în specialitatea sa. Mai apoi s-au obișnuit cu prezența sa matinală, iar unii au înțeles din lecțiile fără cuvinte ale acestui om că ceea ce face nu este o excentricitate, ci ceva absolut necesar sănătății trupului și spirituale. Cîțiva i-au urmat — e drept, mai timid — exemplul. Unii împreună cu copiii lor, cum este cazul inginerului E. Nichifor. Alții și-au procurat rachete de tenis și badminton și coboară după-amiază pe terenurile din parc. Este un început... (A.B.).

CAMPIONATUL A INTRAT ÎN LINIE DREAPTĂ

Alară de derbyul de la București și alte meciuri se anunță palpitate

Cu meciurile de astăzi, campionatul intră în faza etapelor „contra-timp”, cu dispute la intervale scurte (sâmbătă-miercuri sâmbătă. Astăzi, o rundă dominată de „meciul campionatului”, Dinamo — Universitatea Craiova, joc care poate rezolva una dintre marile ecuații ale actualei ediții. La egalitate de puncte, craiovenii sunt lideri grație golaverajului, dar dinamoviștii nu

să triumfe valoarea și fair-play-ul. Nu știm cine va avea câștig de cauză, Valentin Stănescu, care cunoaște bine adversarii de astăzi, sau fostul său elev Ion Oblesenco, cu care a câștigat titlul, acum doi ani, în Bănie. Așteptăm parțial ca un răspuns la cascada de întrebări din ultimele zile și ca o nevoie de fotbal bun, modern, la cota maximă a celor două echipe, cu atâtea va-

(toate cu -2 în clasamentul adevărului) vor încerca să scape de eventuale surprize în viitor printr-un punct (sau două) cucerite astăzi, în deplasare. Intenție cu care a plecat la drum spre Scorănești și Chimia Rm. Vilcea, cu -3 în clasamentul adevărului, fapt care ne spune că din cele 9 jocuri ale etapei, 7 sunt angajate în „calculele retrogradării”. Dispute interesante, pentru că oaspeții, cu mari intenții, pot încurca planurile gazdelor. Dispute animate și de ambiția revanșei, mai ales la Brașov, unde tirgureșenii vor să-și scoată cel puțin un punct din cele două pierdute în meciul tur, acasă (0-1), și la Constanța, unde timișorenii vor încerca să răscumpere egalul din tur (1-1), de pe Bega. La o revanșă... mai mare se gîndesc, probabil, studenții clujeni, care n-au mai câștigat acasă, sub Feleac, de 11 ani (!) în fața echipei piteștene, ceea ce poate însemna o ambiție, însă și o emoție în plus.

La o cotă superioară a ambițiilor, un joc de orgoliu, la Hunedoara, între Corvinul, care vrea să rămână cel puțin „echipa de bronz” a campionatului, și Sportul studențesc, formație cu valori, hotărâtă să demonstreze atât că draw-ul de duminică, de acasă (3-3 cu Jiul), a fost un simplu accident, cât și faptul că victoria din campionatul trecut, de lângă furnale, a fost o reală „măsură” a echipei. Derbyul Dinamo — Universitatea Craiova și disputa de la Hunedoara pot ridica, indiscutabil, cota etapei. Ceea ce nu înseamnă că nu prețindem un fotbal bun, o luptă sportivă și spectaculoasă, arbitraj de înaltă, celorlalte sante întilniri. Campionatul a intrat în linia sa dreaptă și ultima impresie contează. Ceea ce nu trebuie să uite nimeni!

Mircea M. IONESCU

CE NE SPUNE ISTORIA DERBY-ULUI?

Istoria derbyului Dinamo — Universitatea Craiova începe la 6 noiembrie 1964, în Capitală, când bucureștenii au învins cu 3-1, prin golurile marcate de Frățilă, Pircălab (2), respectiv Eftimie, din penalty. Ultima dispută, în tur, la Craiova, mai exact la 15 noiembrie, anul trecut, când campionii au câștigat cu 2-0 (au marcat Cămătaru — min. 68 și Balaci — min. 87), deși, din min. 26, au jucat în 10 oameni datorită eliminării lui Beldeanu. Pînă astăzi, 35 de întilniri în campionat. Bilanțul: 17 victorii dinamoviste, 7 egaluri, 11 victorii craiovene. Golaverajul: 58-36 în favoarea bucureștenilor. Pentru amatorii de statistică, prezentăm cele 35 de rezultate înregistrate în disputa Dinamo — Universitatea Craiova:

3-1 și 2-0; 0-0 și 2-0; 4-1 și 1-1; 2-2 și 1-0; 5-0 și 0-1; 2-1 și 2-1; 0-1 și 1-2; 3-0 și 1-2; 5-2 și 0-1; 1-1 și 1-0; 1-0 și 0-3; 2-1 și 2-0; 2-1 și 1-1; 2-0 și 2-3; 1-0 și 0-2; 0-1 și 2-2; 0-2 și 1-1; 0-2.

„Recolta” studenților olteni la București: o victorie (2-1 în 1971) și trei remize: 2-2 (în 1967 și 1980) și 1-1, anul trecut, când au marcat Dudu Georgescu, în min. 13, și Cămătaru, în min. 40. Din 1978, craiovenii n-au mai pierdut în fața dinamoviștilor.

uită că au două puncte avans în „clasamentul adevărului” (+12, față de +10). DINAMO SAU CRAIOVA? Aceasta-i întrebarea rostită, acum, de simpatizanții celor două frunțase ale fotbalului nostru, dar și de neutri, care așteaptă un veritabil spectacol de gală în „derbyul derbyurilor”. Fiecare echipă are argumentele sale, speranțe și temeri, în fiecare tabără există optimism și circumspecție, nimeni nu vrea să piardă, și cite nu se mai pot spune înaintea unui asemenea joc... Dincolo de contextul calculelor și al pronosticurilor, făcute cu sufletul (mai ales), dar și cu rațiunea, așteptăm un derby de calitate, un adevărat spectacol fotbalistic între aceste echipe care au dominat ediția, un meci în care

lori în componență. Pînă la ora derbyului, prezentăm în casetă istoria acestui meci de tradiție și... trecem la celelalte opt întilniri ale etapei.

Rundă importantă, astăzi, și pentru zona retrogradării. Patru echipe gazdă, F.C.M. Brașov, F. C. Constanța, Jiul (toate cu -2 în clasamentul adevărului) și U.T.A. (cu -3) își joacă o carte mare în această a 30-a etapă. F. C. Argeș și A.S.A. Tg. Mureș, cu -4 în clasamentul adevărului, se gîndesc la „lovitură de teatru” la Cluj-Napoca și Brașov, iar S.C. Bacău, C.S. Tirgoviște și „Polii” Timișoara

Efectul cartonașelor galbene

12 JUCĂTORI VOR STA ASTĂZI PE TUȘĂ

Lista jucătorilor (cam lungă!) care nu vor evolua astăzi în cadrul etapei a 30-a a Diviziei „A” pentru cumul de cartonașe este următoarea: Negriță, Anghelini, Andone, Klein, Nicșă, Cazan, Soșu, Vizitiu, P. Grigore, Dumitru, Iosif Mureșan și Suciu.

„TROFEUL PEISCHOVSKI”

După 29 de etape, situația în „Trofeul Peischovski” (decernat anual de ziarul nostru celui mai sportiv public) este următoarea:

1. Constanța 9,50;
2. Scornicești 9,42;
3. București 9,36;
4. Cluj-Napoca 9,35;
5. Arad 9,28;
- 6-7. Bacău și Craiova 9,13;
8. Tirgoviște 9,06;
9. Hunedoara 9,00;
10. Rm. Vilcea 8,93;
- 11-13. Pitești, Timișoara și Tg. Mureș 8,73;
14. Petroșani 8,42;
15. Brașov 8,35.

CITIȚI NUMĂRUL 5 (MAI) AL REVISTEI ILUSTRATE



DIN SUMAR

FOTBAL:

● O amplă prezentare a turneului final al Campionatului mondial (programul complet, lista arbitrilor, date despre fotbalul din cele 24 de țări participante, prevederile regulamentului etc.)

● Prezentarea echipelor divizionare A Sport Club Bacău și Politehnica Timișoara.

● La rubrica „De 3 ori stop-cadru”, jucătorii: Turcu Văcut și Bogdan.

ECHIPE CAMPIONE:

Steaua la hochei și Dinamo la polo

TINERE SPERANȚE OLIMPICE:

Gimnasta Ecaterina Szabo și înotătoarea Anca Pătrășcoiu

REPORTAJE:

● Echipa națională de rugby — prezent și perspectivă ● Crosul tineretului — primul pas spre performanță athletică ● Istoricul „Ghetei de aur” ● Ierarhii noi în tenisul de masă

RUBRICILE PERMANENTE: Pe meridianele sportului, Calediscop fotbalistic, Magazin extern, Cutia cu scrisori, Agenda lunii iunie.

PROGRAMUL ȘI ARBITRII ÉTAPEI DE MÎNE A DIVIZIEI „B”

SERIA I: Vitorul Gheorgheni — Ceahlăul P. Neamț; M. Ludosan (Sibiu), C.S. Botoșani — Politehnica Iași; Fl. Popescu (Ploiești), Delta Tulcea — I.M.U. Medgidia; I. Vasile (București), Victoria Tecuci — F.C.M. Siderurgistul Galați; E. Botaru (București), Reionul Săvinești — Unirea Dinamo Focșani; M. Lică (București), Constructorul Iași — Gloria Buzău; Al. Bădulescu (Ploiești), C.S.U. Galați — F.C.M. Progresul Brăila; V. Roșu (București), C.S.M. Suceava — Vitorul Mecanica Vaslui; L. Diina (Sighișoara), Gloria Bistrița — C.S.M. Sf. Gheorghe; L. Frunză (Sibiu).

SERIA A II-a: Dunărea Călărași — Carpați Mirza; M. Georgescu (Constanța), Petrolul Ploiești — I.C.I.M. Brașov; V. Curt (Medgidia), Flacăra Moreni — Automatica București; Gh. Pirvu (Constanța), Lucașfăur București — Metalul Plopieni a fost amnat, Energia Slatina — Gaz metan Medias; A. Stoker (Petroșani), Șoimii I.P.A. Sibiu — Rapid București; Al. Mustăța (Pitești), Autobuzul București — Unirea Alexandria; M. Gheorghiu (Gărgău), Pandurii Tg. Jiu — Mecanică fină București; A. Mițaru (Rm. Vilcea), Metalul București — Chimica Tirnăveni; M. Stănescu (Iași).

SERIA A III-a: F.C. Bihor Oradea — C.F.R. Timișoara; M. Dumă (Roman), Minerul Lupeni — Înfrățirea Oradea; I. Velea (Craiova), C.S.M. Drobeta Tr. Severin — Dacia Orăștie; M. Niculescu (București), Strungul Arad — Minerul Iba Seini; V. Alexandru (București), Someșul Satu Mare — Aurul Brad; P. Seculeanu (București), U.M. Timișoara — Minerul Cavnic; C. Volcu (București), C.I.L. Sighet — C.F.R. Cluj-Napoca; J. Grama (București), F.C. Bala Mare — Olimpia Satu Mare; A. Gheorghe (P. Neamț), F.C.M. Reșița — Rapid Arad; B. Matei (București).

UNDE DUCE INDISCIPLINA...

Unde duce indisciplina (și necunoașterea regulamentului, am adăuga noi) se poate vedea și din rîndurile care urmează.

Duminică trecută, Metalul Plopieni s-a întilnit în cadrul campionatului Diviziei „B” cu Energia Slatina. Scorul era 0-0, când arbitru, apreciind că un jucător de la Slatina comisese henț în careu, a acordat o lovitură de la 11 metri în favoarea gazdelor. Au urmat „tradiționalele” proteste ale oaspeților. Ba, lucrurile nu s-au oprit aici. Cei de la Energia Slatina l-au înconjurat pe arbitru și, mai pe jos mai pe sus, îmbrîncindu-l, flăște, i-au pretins să se ducă să se consulte cu unul din arbitrii de linie, ignorînd în mod nepermis (mai ales pentru jucătorii care activează în eșalonul secund) faptul că atunci cînd a acordat o lovitură de la 11 metri, centralul nu se consultă în nici UN FEL CU TUȘERII.

Persistînd în atitudinea lor obstructionistă, jucătorii de la Energia Slatina au primit ultimatumul regulamentar de 3 minute pentru a relua jocul. Degeaba, însă. În această situație, potrivit regulamentului, arbitru a întrerupt partida.

Comisia de disciplină, luînd în discuție cele întimplite, a decis omologarea meciului cu scorul de 3-0 în favoarea Metalului Plopieni. Și n-a fost singura sancțiune. Doi jucători de la Energia Slatina, Fărcaș și Petrance, au fost suspendați pe cîte 4 etape, iar un al treilea, Lețea, nu va fi prezent la următoarele două meciuri ale echipei sale, CEEA CE POATE INFLUENȚA DECISIV SOARTA ECHIPEI DIN SLATINA ÎN LUPTA PENTRU SUPRAVIEȚUIREA ÎN DIVIZIA „B”.

Dar, cine e de vină? Propriii ei jucători. Și, mai ales, cel certat cu disciplina!

Jack BERARIU

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORTI INFORMEAZĂ ȘI DV. PUTETI FI UN MARE CÎȘTIGĂTOR!

● Astăzi este ultima zi de participare la tragerea Loto 2 de duminică 30 mai 1982 — prilej de noi și mari succese la acest atractiv sistem de joc. Tragerea va avea loc la ora 16, în sala clubului sportiv Progresul din București, str. dr. Stăncovici nr. 42. (Numerele cîștigătoare vor fi anunțate la televiziune între orele 17 și 18 și la radio în cursul serii) ● De asemenea, numai astăzi se mai pot depune buletinele pentru concursul Prono-

sport de mîine, care după toate probabilitățile va aduce frumoase satisfacții celor mai inspirați iubitori de pronosticuri sportive ● În aceste zile se pot depune buletinele de participare și la concursul Pronosport de miercuri 2 iunie 1982, care cuprinde meciuri deosebit de atractive din campionatul Diviziei „A” din țara noastră ● Nu uitați! La șerile de Loz în plic aflate în vânzare, oricine joacă poate cîștiga: autoturisme „Dacia 1300” și „Trabant 601”, sume de bani de 50.000, 20.000, 10.000, 5.000, 2.000 lei etc. INCERCAȚI SĂ VA

LA F.C. BIHOR-170 DE ASPIRANȚI LA GLORIA FOTBALISTICĂ!

Oradea a fost întotdeauna un centru din care s-au lansat un număr impresionant de mari fotbaliști. Azi, însă, destui dintre cei care îmbracă tricoul lui F.C. Bihor, provin din alte centre, din alte orașe: portarul Albu este brașovean, Naom, Nițu și Grosu sint bucureșteni, Bizzok este de la Sf. Gheorghe, Lupău de la Baia Mare, Doja de la Anina, Georgescu din orașul Dr. Petru Groza, Dianu de la Moldova Nouă, Ivașcu și Vasile Pop au fost formați la C.I.L. Sighet. Get-beget din orășul de pe Cris sint doar cunoscuții Zare și Kiss, apoi N. Mureșan, Sebesteyn, Pușcaș, Cabai, David și juniorul Banyai.

170 DE COPII ȘI JUNIORI ÎN PREGĂTIRE. Cifra reprezentă limita cea mai de sus a celor ce pot deprinde fotbalul în centrul specializat al clubului F.C. Bihor și ne-a fost comunicată de antrenorul-coordonator Anton Ferenczi. De cei 170 de aspiranți la gloria fotbalistică se ocupă cinci antrenori (Al. Muta, Gh. Dărăban, A. Ferenczi, A. Kun și I. Galamboș) și un instructor (I. Vicsai). A asigura celor 170 de tineri materialele, echipamentul și terenurile necesare, vestiare bune și curate și, nu în cele din urmă, antrenorii dintre cei mai buni, iată preocuparea principală a lui F.C. Bihor, mărturisită de președintele său, prof. Iosif Buda. Și clubul, în general, reușește să se achite destul de bine de datoria sa, cu toate că centrul nu a primit în ultimii doi ani nici o subvenție din partea F.R. Fotbal. S-a mai adăugat, cu deosebire în anii trecuți, lipsa de interes a fostelor conducători ale clubului față de centrul de juniori: „Acum ne bucurăm de o atenție mult mai mare a conducerii. Procesul de instruire este asigurat de cadre cu o pregătire bună, cu calificarea necesară, cu experiență în această muncă, ceea ce conferă siguranță în eficiența viitoare a activității noastre, iar echipamentul și materialele sint în cantitate suficientă”, ne spunea antrenorul-coordonator A. Ferenczi. Singura problemă spinoasă este aceea a terenurilor de lucru: în afara celui central, la baza sportivă a F.C. Bihor mai există doar un teren cu iarbă și unul cu zgură, intens folosite atît pentru antrenamente cît și pentru jocuri.

FIREȘTE, CALITATEA MUNCII SE MĂSOARĂ PRIN EFICIENȚA EI. Or, centrul de copii și juniori al clubului orădean, așa cum arătam și la începutul acestor rînduri, din acest punct de vedere se arată încă deficitar. Ori de cite ori

se discută despre eficiență se aduc ca argument numele lui Zare și Kiss, doi jucători selecționați și prin diferite loturi naționale, dar care, să nu uităm, au fost promovați cu ani în urmă, amîndoi debutînd în „A” în campionatul 1976-77. Se mai aminteste de fotbalistii N. Mureșan și M. Pușcaș, și ei talentați, dar care au jucat primele lor partide la seniori în 1978/79. Acum se vorbește de juniorii Cabai (fost în echipa națională) și Banyai, dintre cei crescuți la F.C. Bihor. Puține nume și, în afara ultimilor doi, afirmate cu destulă vreme în urmă. Probabil că aceasta este amprenta perioadei de mai puțină atenție acordată de club creșterii „schimbului de mine”. Să-î amintim printre cei produși de centrul orădean și pe Dirjan, Fr. Klaus, Boitor, Schwarzermann, Bruckenthal, Dinu Tudor, Ov. Lazăr, Z. Ambros, Ad. Sălăgean, M. Andor, unii dintre ei jucînd la echipele orădene C.S.U. Tricolorul sau la Înfrățirea.

Se remarcă în special lipsa atacanților. Într-adevăr, cei mai mulți dintre cei enumerați sint fundasi sau mijlocași. De ce? Mai ales dacă nu uităm că Oradea a fost întotdeauna vestită pentru atacanții săi. Ne-a răspuns tot antrenorul A. Ferenczi: „Cauza principală? Comoditatea jucătorilor (n.r. noi am adăuga, și de aceea a antrenorilor...): în atac” este tot mai greu să joci și cei mai mulți se trag spre mijlocul terenului și în apărare unde sint mai liberi, mai puțin marcați și isi pot etala mai ușor cunoștințele. Este adevărat, noi trebuie să acordăm mai multă atenție creșterii atacanților de valoare care, printr-o pregătire foarte bună, să reușească să se strecoare prin apărările aglomerate de astăzi. Vă asigur că vom insista în viitor, la antrenamente, pe pregătirea unor înaintași care să ducă mai departe tradiția orașului nostru”.

Si acest „amănunt” intră în ceea ce am numit eficiența muncii în centrele de copii și juniori. Să sperăm că prin grija F.R. Fotbal și a F.C. Bihor, centrul clubului orădean va reuși în scurtă vreme să asigure echipei-fanion a orașului jucători buni, care să calce pe urmele frumoaselor rezultate realizate cu decenii în urmă de către fotbaliștii de la C.A.O. și I.C.O.

Mircea TUDORAN

TURNUL FINAL AL CAMPIONATULUI REPUBLICAN DE JUNIORI

Ieri, la Focșani, turneul final al campionatului republican de juniori a continuat cu meciurile etapei a 2-a, încheiate cu următoarele rezultate:

Seria I: C.S.S. Craiova — F.C. Baia Mare 0-0, F.C. Constanța — Chimica Tirnăveni 0-0. Clasament după două etape: 1. F.C. Constanța 3 p, 2-3. C.S.S. Craiova și Chimica Tirnăveni 2 p. 4. F.C. Baia Mare 1 p.

Seria a II-a: C.S.S. Bacău — Corvinul Hunedoara 4-1 (2-0), F.C.M. Reșița — Rapid București 4-2 (2-0). Clasament: 1-2. C.S.S. Bacău și F.C.M. Reșița 2 p (golaveraj +1), 3. Rapid București 2 p (0), 4. Corvinul 2 p (-2).

Duminică au loc meciurile F.C. Bala Mare — Chimica Tirnăveni, F.C. Constanța — C.S.S. Craiova (seria I), Corvinul Hunedoara — Rapid București și F.C.M. Reșița — C.S.S. Bacău (seria a II-a).

V. MANOLIU — coresp.

NUMĂRAȚI ȘI DV. PRINTRE MARI CÎȘTIGĂTORI LA SISTEMUL DE JOC PREFERAT!

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 28 MAI 1982

EXTRAGEREA I: 64 90 10 29 82 11 18 52 36

EXTRAGEREA a II-a: 16 12 37 67 34 17 72 13 24.

FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 1.359.908 lei, din care 500.000 lei, report la categoria 1.

UN EDIFICATOR TEST DE FORȚĂ AL REPREZENTATIVEI FEMININE DE SAH

Comentarii pe marginea întâlnirii România - Polonia

La începutul acestei săptămâni, pe fișele de întrecere ale unui interesant meci internațional feminin de șah a fost înscrisă o frumoasă victorie a celorlalte noastre: România - Polonia 22-14. Pentru amănunte ne-am adresat unui recontat specialist, arbitru în întâlnirile **Constantin Următoareanu**, care ne-a relatat următoarele: „Rezultatul meciului reprezintă un succes remarcabil al șahului nostru, având în vedere faptul că echipa Poloniei este medallată cu bronz la ultima Olimpiadă (Malta, 1980). Totodată, scorul categoric obținut, cu o diferență de 8 puncte în favoarea echipei române, reflectă edificator valoarea sa actuală. Aceasta este, în bună parte, urmarea firească a măsurilor luate de B. I. R. Șah și colegiul central de antrenori privind instaurarea unui climat sănătos în cadrul lotului republican feminin, aplicarea unui program riguros de pregătire individuală pentru fiecare competiție internațională, promovarea în echipă numai a jucătoarelor cu rezultate foarte bune în țară și străinătate. Meciul cu Polonia a făcut parte din programul special de pregătire în vederea participării la Olimpiada de șah. Cele mai bune rezultate în meci au fost obținute de **Dana Terescenco** (5 puncte din 6

posibile), jucătoare de mare talent, fostă de trei ori consecutiv campioană a țării. S-au remarcat apoi **Elisabeta Polihroniade** (4½ din 6) aceeași jucătoare tenace, bine pregătită teoretic și tactic, precum și **Ligia Jicman** (3½ din 6), toate cu scoruri de peste 50 la sută. O mențiune specială pentru **Eugenia Ghindă**, debutantă în echipa națională, care a acumulat același punctaj (3 din 6) ca și marea maestră internațională **Marina Pogorević** și campioana țării, **Gertrude Baumstark**. În ce le privește pe ultimele două, este de așteptat ca ele să depună toate eforturile necesare pentru a depăși acest moment de rezultate mai slabe.

Trebuie remarcată și contribuția deosebită, în obținerea acestui performanță, a antrenorului de lot, ing. **Mircea Pavlov**, care cumulează cu succes activitatea de jucător, fiind maestru internațional, și component al echipei naționale masculine, cu cea de pregătire a lotului feminin. În această, el este secondat de antrenorul **Serban Neamțu**, care asigură pregătirea jucătoarelor timișorence. De asemenea, menționăm din nou condițiile optime de desfășurare a întrecerilor șahiste la Băile Herculane, unde și această ultimă întâlnire a reprezentat un real succes organizatoric”.

TURNEUL DE TENIS DE LA ROLAND GARROS

Virginia Ruzici invingătoare în turul trei

PARIS, 28 (Agerpres). — Pe terenurile arenei pariziene de la „Roland Garros” au continuat Campionatele internaționale de tenis ale Franței. În turul 3 al probei de simplu feminin jucătoare română Virginia Ruzici a învins-o cu 6-4, 6-2 pe Paula Smith (S.U.A.). Alte rezultate: Beth Herr (S.U.A.) — Iva Budarova (Cehoslovacia) 7-5, 6-4; Andrea Jaeger (S.U.A.) — Sandy Col-

ins (S.U.A.) 6-0, 6-1; Chris Evert Lloyd (S.U.A.) — Lele Forood (S.U.A.) 6-2, 6-1; Masculin: Connors (S.U.A.) — Gunarsson (Suedia) 6-2, 6-0, 6-2; Elter (R.F.G.) — Caujolle (Franța) 3-6, 7-6, 7-5, 6-0; Lloyd (Anglia) — Eberhardt (R.F.G.) 2-6, 6-3, 7-6, 4-6, 6-3; Fibak (Polonia) — Panata (Italia) 6-4, 6-1, 6-3; Slozil (Cehoslovacia) — Tarczy (Ungaria) 3-6, 7-6, 7-5, 6-7, 6-3.

DANIELA MOISE A CÎȘTIGAT FINALA DE TENIS DE LA ALESSANDRIA

În turneul de la Alessandria (Italia) tânăra jucătoare română Daniela Moise a terminat invingătoare în finala cu iugoslava Golec, pe care a întrecut-o cu 6-3, 4-6, 7-5. În meciurile care au precedat finala, Moise le-a învins cu 6-1, 6-2 pe Tescani (Italia), cu 6-4, 6-2 pe Bialostochi (Israel), cu 6-2, 6-3 pe Hernandez (Mexic) și cu 6-3, 6-4 pe Doron (Israel). În același turneu, Alice Dănilă a fost întrecută în turul III cu 6-3, 6-1 de Binlami (Israel), după ce a învins-o cu 6-1, 6-3 pe Torși și cu 7-5, 7-5 pe Zani (ambebele Italia). Cristian Moroșan a fost eliminat în turul II. La Milano, Moise, Dănilă și Moroșan au fost învinși în primul tur în partidele de simplu, iar la dublu fete Moise — Dănilă au fost învinse

în turul II cu 6-3, 6-3 de Randall — Minter (Anglia), învingându-le în primul tur cu 6-1, 7-5 pe Herr (R.F.G.) — Hernandez (Mexic).

A 85-a SEȘIUNE A C.I.O.

ALEXANDRU SIPERCO A FOST ALES VICEPREȘEDINTE

ROMA, 28 (Agerpres). — În prezența șefului statului italian, Sandro Pertini, la Teatrul Argentina din Roma, a avut loc deschiderea celei de-a 85-a sesiuni a Comitetului Internațional Olimpic, pe agenda de lucru fiind înscrise diverse probleme ale mișcării olimpice, între care și o rezoluție adresată O.N.U., prin care se cerea ca țările din întreaga lume să se angajeze, în mod solemn, să respecte și să protejeze Jocurile Olimpice și mișcarea olimpică.

În alocuțiunea rostită în prima zi a lucrărilor, președintele C.I.O., Juan Antonio Samaranch, a subliniat că mișcarea olimpică este mai puternică și mai unită ca întotdeauna, fapt ce a rezultat în deosebi cu prilejul congresului C.I.O. de la Baden-Baden.

Vizitând în ultimul an 58 de țări de pe toate continentele, a spus J. A. Samaranch am constatat dorința de a contribui la dezvoltarea mișcării sportive internaționale, a olimpismului, a creării unui climat de înțelegere și pace care să îngăduie tineretului să reunească în marile competiții olimpice.

Cu prilejul sesiunii au avut loc alegeri pentru un post de vicepreședinte al C.I.O. la care a candidat și vicepreședintele Comitetului Olimpic Român, **Alexandru Siperco**, membru al C.I.O. și al Comitetului Executiv al C.I.O. Reprezentantul României a fost ales vicepreședinte al C.I.O. pe o perioadă de 4 ani.

berg, președintele Comisiei, membru al C.I.O. din partea Finlandei, a declarat, la rîndul său: „Ar fi de dorit ca sportivii de frunte, după retragerea din activitatea competițională, să devină arbitri. Ei știu cel mai bine ce complicații poate provoca un arbitraj prost”.

De asemenea, Comisia sportivilor a decis să anunțe C.I.O. că este în favoarea unui sat olimpic unic la J.O.

ROMA, (Agerpres). — Întrunită la Roma, în preajma sesiunii C.I.O., Comisia sportivilor de pe lângă Comitetul Internațional Olimpic s-a pronunțat pentru un standard mai ridicat al arbitrajelor la Jocurile Olimpice. Totodată, susținând o propunere a kenyanului Kipchoge Keino, campionul olimpic Sebastian Coe a declarat că ar trebui să se ia măsuri mai stricte împotriva gesturilor nesportive, a încălcării fair-play-ului. Peter Tal-

„CURSA PĂCII” A RELEVAT MARI POSIBILITĂȚI

(Urmare din pag 1)

ma parte a competiției, și mai ales — că vremea a fost și ea un adversar greu de învins: a băut în majoritatea timpului vîntul, iar în două dintre etape a plouat, temperatura fiind foarte scăzută. Sigur, în aceste condiții performanța realizată de rutierii din R. D. Germană — lotul I la echipe și la individual — este meritorie și atestă buna pregătire generală a formației, valoarea deosebită a unora dintre componenți, îndeosebi în proba de contratimp.

Referitor la comportarea a-lergătorilor români, martorii oculari ai evoluției lor socotesc că trei dintre ei s-au remarcat în mod deosebit. Este vorba, în primul rînd, de **Mircea Romașcanu**, care și-a adus contribuția în permanență. Realizînd la contratimp o performanță bună, el a determinat rămînerea formației noastre pe locul VI în clasamentul general. Mezinul formației, **Costică Paraschiv**, a făcut o foarte bună impresie la debutul său în marea întrecere. La 20 de ani, acest sportiv se dovedește a fi nu numai talentat, ci și activ, sirguincios, cutezător. Al doilea om al echipei — după ce multă vreme a fost primul, la doar 39 de secunde de **Mircea Romașcanu** — **Costică Paraschiv** a scos în evidență perspectivele sale. Posibilitatea de a ajunge prin muncă și meritate unul dintre așii sportului cu pedale. Al treilea, în ordinea valorii comportării, a fost **Traian Sărbu**. El s-a dovedit conștient și poate că o mai mare grijă față de echipament și de bicicleta cu care concurează l-ar conferi atuuri pentru a deveni o personalitate în această disciplină.

Din păcate cellați trei alergători au dezamăgit. Căruțașu a fost departe de a-și

confirma posibilitățile, mereu nervos și tot mereu sub cota creditului care i s-a acordat. Ganțea nu a corespuns exigențelor unei întreceri de talia „Curselor Păcii”, iar **Nicolae** — necompetitiv în etapele de munte — clasat în final pe locul 85, la 1h.41.00 (!) de învingător, n-a avut existență perspectivelor în cursele pe etape.

Așa stînd lucrurile există, desigur, mult loc pentru îmbunătățirea valorii echipei. Fără îndoială, saltul calitativ se poate realiza numai prin creșterea volumului și calității muncii — la care rutierii s-au consimțit, să-l înțeleagă rostul — și prin participarea la un program competițional tot mai bogat. În această direcție, proba de contratimp se constituie într-un adevărat „punct nevralgic”. Este adevărat că ponderea care i se dă astăzi în marile întreceri și, îndeosebi, în „Cursa Păcii” a devenit enormă și nejustificată, ciclismul nepotînd fi tributar numai forței, dar tot atât de drept este și faptul că nivelul sportului nostru cu pedale este mult rămas în urmă în acest domeniu. Este bine ce s-a făcut la juniori, introducîndu-se proba de contratimp în toate întrecerile pe etape, dar acțiunea se impune a fi continuată și cu mai multă vigoare și întregită de munca antrenorilor, singurii care pot asigura calitatea performanțelor.

Descoperirea unui mare talent, **Costică Paraschiv**, reprezentînd, desigur, motiv de satisfacție, dar nu trebuie uitat că o echipă națională nu poate trăi printr-unul, doi sau trei rutieri, ea avînd nevoie de o formație completă la nivel valoric ridicat, de rezerve cu reale perspective. Iată ce nu trebuie să uite, la acest ceas de reală și îndreptătită bucurie, nici forul de conducere, nici cluburile și — mai ales — nici antrenorii.

mul nepotînd fi tributar numai forței, dar tot atât de drept este și faptul că nivelul sportului nostru cu pedale este mult rămas în urmă în acest domeniu. Este bine ce s-a făcut la juniori, introducîndu-se proba de contratimp în toate întrecerile pe etape, dar acțiunea se impune a fi continuată și cu mai multă vigoare și întregită de munca antrenorilor, singurii care pot asigura calitatea performanțelor.

Descoperirea unui mare talent, **Costică Paraschiv**, reprezentînd, desigur, motiv de satisfacție, dar nu trebuie uitat că o echipă națională nu poate trăi printr-unul, doi sau trei rutieri, ea avînd nevoie de o formație completă la nivel valoric ridicat, de rezerve cu reale perspective. Iată ce nu trebuie să uite, la acest ceas de reală și îndreptătită bucurie, nici forul de conducere, nici cluburile și — mai ales — nici antrenorii.

„Jurnalul Mondial”

Pregătiri...

● Echipa statului Chile a jucat la Santiago de Chile, cu Internazionale Milano. Scor: 0-0, după un joc cu multe durități (arbitrul chilian Edgardo Marin a acordat 8 cartonașe galbene!). În minutul 49, chilianul Caszely a ratat un penalty! ● La Uberlandia (Brazilia): Brazilia — Irlanda 7-0 (1-0)! Au marcat Soares (2), Serginho (2), Luizinho, Zico și Falcao. ● În campionatul interbrițanic, la Wrexham, Irlanda de Nord a fost învinsă de Tara Gallor cu 3-0 (1-0)! ● La Lausanne, echipa locală a fost întrecută cu 4-0 de Algeria! ● Jucînd în Franța, la Hagueau, Polonia a dispus de o selecționată regională cu 5-0, prin punctele lui Palasz, Szarmach, Kusto, Ciozek și Romke. ● Jucînd în Maroc, Standard Liège și Kuwait au terminat la egalitate: 1-1 (1-0). ● La Copenhaga: Danemarca — Belgia 0-1 (0-0). A înscris Preben Elkjaer.

Ce finale s-ar putea reedita?

Datorită sistemului de desfășurare, ca și modul de repartizare în grupe, la turneul final nu sînt posibile decît trei reeditări ale unor finale ale Cupei Mondiale: Italia — Cehoslovacia (din 1934), R.F. Germania — Ungaria (1954) și Brazilia — Cehoslovacia (1962).

Ce spune un computer italian?

Computerul televiziunii italiene a „desemnat” drept campioană mondială în acest an echipa Braziliei, care va învinge în finală, la un scor net, formația

Spaniei! În ce privește seria I preliminară (din care face parte Italia), ordinatorul a indicat drept calificate formațiile Italiei și Perului, aceasta din urmă datorită unui succes cu 6-0 în partida susținută în compania Camerunului!

Echipele U. R. S. S. și Belgiei apreciate de Menotti

Antrenorul echipei Argentinei, campionă mondială de fotbal, Cesar Luis Menotti a declarat că, după părerea sa, formațiile care au stilul cel mai incomod pentru jucătorii argentinieni sînt U.R.S.S. și Belgia. „Cred că echipa U.R.S.S. — a spus Menotti — este o formație în care experiența și tineretea se împletesc în mod eficient”. În privința Belgiei, Menotti a arătat că rezultatele înregistrate în ultima vreme de fotbalștii belgieni ar fi trebuit să-i plaseze printre capii de serie, și nu în grupa a 3-a valorică!

Lotul vest-german

Antrenorul reprezentativei R.F. Germaniei, Jupp Derwall, a comunicat lotul celor 19 jucători care vor face deplasarea la turneul final: portarii Franke, Immel, Schumacher; fundașii Briegel, B. Förster, K. Förster, Hannes, Kaltz, Stielike; mijlocașii Breithner, Dremmler, Magath, Matthaus, Müller și atacanții Fischer, Hrubesch, Litbarski, Reinhard și Rummenigge.

Culorile echipelor

Albastru, roșu și alb vor fi culorile predominante în echipamentul celor 24 de echipe participante la turneul final al cam-



Echipa U.R.S.S. este gata pentru Cupa Mondială. Iată formația care a jucat, nu de mult, cu R.D. Germană (1-0): rîndul de jos: Andreev, Borovsk, Ohanezian, Șulakvelidze, Gavrilov; rîndul de sus: Besonov, Buriak, Dasaev, Baltacea, Blohin, Civadze. Foto: A.P.N. Moscova

pionatului mondială din Spania. În tricouri de culoare albastră vor evolua selecționatele Iugoslaviei, Scoției, Franței, Italiei, El Salvador, Hondurasului, Kuwaitului și Argentinei (cu linii albe); culoarea albă a fost preferată de formațiile Austriei, R.F. Germaniei, Poloniei, Belgiei, Angliei, Noii Zeelande și Perului (cu linii roșii), iar echipele U.R.S.S., Cehoslovaciei, Ungariei, Chile și Spaniei vor juca în tricouri de culoare roșie. Celelalte echipe vor purta tricouri de culoare verde (Irlanda) și de Nord Algeria, Camerun) și galbenă (Brazilia).

TOTTENHAM A CÎȘTIGAT „CUPA ANGLIEI”

Joi seara s-a rejuat finala „Cupei Angliei”, dintre Tottenham Hotspur și Queens Park Rangers. După ce în primul meci scorul a fost egal după prelungirile (1-1), de data aceasta a

Pe scurt

● Poșta poloneză a emis două mărci dedicate acestei competiții, în valoare de 25 și, respectiv, 27 de zioți. ● Echipa Cehoslovaciei a efectuat un stagiu de pregătire la altitudine, în munții Tatra. Înaintașul Marian Masny, rînit la genunchiul drept, speră ca pînă la plecarea spre Spania să fie complet restabilit. ● Înainte de plecarea în Spania, la Buenos Aires Argentina va juca cu o selecționată a Americii de Sud. Antrenorul selecționat este Luis Cubilla, directorul tehnic al formației Olimpia din Asuncion.

cîștigat Tottenham cu 1-0 (1-0), prin golul marcat de Hoddie din penalty în min. 6, intrînd pentru a doua oară consecutiv în posesia trofeului.